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Техническая спецификация и тестовые задания (вопросы билетов для 
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Техническая спецификация для проведения промежуточной 

аттестации по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент»  
 
№ 

п/п 

Тема Количество вопросов/заданий 

знание понимание применение 

1 Кадровый менеджмент как часть общей системы 

менеджмента 

3 7 9 

2 Формирование внутренней организационной структуры 

системы кадрового менеджмента 

3 5 12 

3 Развитие теории кадрового менеджмента 3 6 9 

4 Управление деловой карьерой персонала в 

фармацевтической организации 

2 5 13 

5 Трудовой коллектив фармацевтической организации. 2 7 13 

6 Руководитель фармацевтической организации как 

субъект кадрового менеджмента. 

1 5 14 

7 Принципы, методы и функции управления персоналом 3 7 12 

8 Управленческая команда как субъект и объект кадрового 

менеджмента. Менеджер проектов. 

1 7 14 

9 Кадровое планирование и набор персонала в 

фармацевтическую организацию 

1 8 15 

10 Искусственный интеллект в управлении персоналом 3 5 4 

11 Отбор персонала в фармацевтическую организацию 1 5 15 

12 Технологии в HR-менеджменте 1 5 14 

13 Эволюция становления и развития финансовой науки 3 7 7 

14 Механизмы финансового менеджмента 2 6 17 

15 Финансовый менеджмент как система управления 3 8 9 

16 Методологические основы принятия финансовых решений 2 6 15 

17 Финансовая среда предпринимательства. 

Организационно-правовые формы предпринимательства. 

2 7 13 

18 Совершенствование учета, анализа баланса, аудита. 
Бизнес-аналитик в фармацевтической компании. 

2 5 18 

19 Информационное обеспечение финансового 

менеджмента 

2 7 11 

20 Управление риском. 2 5 13 

21 Ценовая политика предприятия 2 7 13 

22 Финансовое планирование на предприятии 2 6 15 

23 Критерии устойчивого положения фирмы 2 8 13 

 Всего 48 144 288 
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Тестовые задания  к рубежному контролю 1 
 

Вариант 1 

1. Дисциплина, изучающая  функцию планирования персонала организаций: … . 

a) маркетинг  

b) фармакоэкономика 

c) биоэтика 

d) кадровый менеджмент 

e) экономика фармации 

2. К отбору, способствующему снижению социальных конфликтов, поднятию престижа 

должности, повышению объективности решения о приеме на работу, демократизации 

и открытости управления персоналом, относится отбор …  . 

a) по личным качествам 

b) на основе конкурса 

c) по внешности 

d) по рекомендации  сотрудников 

e) на основе результатов  работы 

3.  В фармацевтической компании менеджерами проводился аудит  за первый квартал с 

целью изучения производительности труда.  

Какой  вид анализа  внутренней среды на предприятии необходимо провести менеджерам 

в данной ситуации? 

a) стратегический анализ 

b) фармакоэкономический анализ 

c) ситуационный анализ 

d) финансовый анализ 

e) статистический анализ 

4. За текущий год ассортимент оптовой фармацевтической организации расширился на 45 

новых препаратов и составил 360 наименований из 8 фармацевтических групп. 

Фармацевту-менеджеру, выполняющему функции по формированию ассортимента, 

необходимо провести анализ и предложить руководству стратегию формирования 

ассортимента. Какая стратегия  будет целесообразной в данной ситуации? 

a) расчета индекса обновления фармацевтического ассортимента 

b) оптимизации товарного ассортимента с учетом скорости реализации  

c) определения показателей товарного ассортимента 

d) определения жизненного цикла товаров и их характеристика  

e) прогнозирования факторов, влияющих на формирование товарного ассортимента 

5. Самостоятельное подразделение предприятия, отвечающее за 

определеннуюассортиментную группу продукции, с  концентрацией на конкретном 

рынке, называется .... 

a) стратегической политической структурой 

b) отделом экспедиции 

c) отделом маркетинга и сбыта 

d) административно-хозяйственным подразделением 

e) стратегической хозяйственной единицей 

6. Пациент предоставил рецепт на «Цефазолин» №10 во флаконах. Фармацевт отпустил 

прописанное лекарство, а также предложил растворитель - 10 ампул новокаина, вату, 
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10 шприцев 5,0 и спирт. Какой вид отпуска товара осуществил фармацевт в данном 

случае? 

a) презентация 

b) допродажа 

c) продажа 

d) услуга 

e) консультация 

7. Создана фармацевтическая коммерческая организация, уставной капитал которой 

заключен в акциях, участники этой организации не отвечают по обязательствам и 

несут риск убытков в пределах стоимости принадлежащих им акций. К какой форме 

предпринимательской  деятельности относится эта организация? 

a) общество с дополнительной ответственностью 

b) акционерное общество 

c) хозяйственное товарищество 

d) полное товарищество 

e) производственный кооператив 

8. В аптечной организации осуществляется распределение работы. Как называется 

распределение труда с учетом уровня управления и иерархии подчиненности? 

a) горизонтальное 

b) горизонтально-вертикальное  

c) вертикальное 

d) иерархическое  

e) вертикально-иерархическое  

9. Лекарственный препарат Фервекс - Упса хорошо продавался в течение периодов, 

различных во времени. Какая кривая жизненного цикла товара описывает реализацию 

данного товара? 

a) увеличения  

b) уменьшения 

c) классическая  

d) сезонная 

e) традиционная 

10. В соответствии с договором в аптеку поступил товар от аптечного склада. Оплата за 

отгруженный товар должна быть произведена через банк посредством платежного 

поручения в трехдневный срок. Банк отказал аптеке в приеме платежного поручения. 

Какова наиболее вероятная причина отказа банка? 

a) отсутствие денежных средств на счете аптеки 

b) отсутствие денег на счете аптечного склада 

c) отсутствие наличных денег в банке 

d) отсутствие наличных денег в кассе аптеки 

e) отсутствие денег на счету поставщика 

11. Фармацевтический коллектив характеризует своего руководителя, как человека, 

минимально вмешивающегося в работу подчиненных, предоставляющего им 

значительную свободу действий. Инициатива подчиненных не подавляется, но и не 

поощряется. Низкий уровень требовательности к подчиненным и к своей 

деятельности, что приводит к выполнению поставленных задач с опозданием.  К 

какому стилю относится работа данного руководителя? 

a) директивному 

b) либеральному 
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c) коллегиальному 

d) демократическому 

e) авторитарному 

12. Горбольница перечислила аптеке через банк аванс в размере 300 тыс. тенге. Аптека 

отпустила горбольнице товар на 250 тыс. тенге. Какой вид задолженности аптеки 

образовался в данной ситуации? 

a) дебиторская 

b) розничная 

c) банковская 

d) кредиторская 

e) оптовая 

13. Коллектив аптечной организации характеризует своего руководителя как 

самовластного, склонного к единоначалию, поддерживающего жесткую дисциплину и 

осуществляющего подбор кадров по принципу избавления от сильных конкурентов.  

К какому стилю относится работа данного руководителя? 

a) демократическому 

b) коллегиальному 

c) директивному 

d) либеральному 

e) малоинвазивному 

14. Учреждена коммерческая организация, уставной капитал которой разделен на доли, 

участники не отвечают по обязательствам и несут риск убытков в пределах стоимости 

внесенных ими вкладов. К какой форме предпринимательской деятельности относится 

данная организация? 

a) общество с ограниченной ответственностью  

b) открытое акционерное общества  

c) общества с дополнительной ответственностью  

d) закрытое акционерное общества  

e) хозяйственное общество 

15. Система взаимосвязанных и взаимообусловленных компонентов, представленных в 

виде миссии, стратегии, целей, ценностей, эталонов поведения называется …  . 

a) коммуникационной политикой 

b) информационной системой 

c) семантическим дифференциалом 

d) организационной культурой 

e) средой организации 

16. Фармацевт со стажем работы более трех лет, решивший открыть  индивидуальное 

предприятие, обратился в фарм.комитет  за получением необходимых документов. 

 Как называется специальное разрешение на осуществление конкретного вида 

деятельности? 

a) акт 

b) лицензия 

c) устав 

d) решение 

e) стандарт 

17. Деятельность, направленная на создание условий для выпуска качественной 

продукции или оказания качественной услуги, называется …  . 

a) стратегическим менеджментом 
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b) инновационным  менеджментом 

c) финансовым менеджментом 

d) кадровым менеджментом 

e) менеджментом качества 

18. Система правил и процедур решения различных задач управления: …  . 

a) миссией организации 

b) системный подход 

c) управленческое решение 

d) методы менеджмента 

e) среда организации 

19. Выражение философии и смысла существования организации, определение главной 

цели организации: …  . 

a) задача 

b) индикатор 

c) миссия 

d) критерий 

e) культура 

20. Для сбалансированного соотношения между объемом продаж, издержками 

обращения  и прибылью рассчитывают…. 

a) точку безубыточности 

b) предельные издержки 

c) коэффициент эластичности 

d) производительность труда 

e) оборачиваемость товара 

21. Совокупность людей и иных ресурсов, необходимых для достижения поставленных 

целей на основе разделения труда и обязанностей, называется…  . 

a) структурой 

b) комплексом 

c) нормативом 

d) организацией 

e) сегментом 

22. Качество сотрудника, характеризующее способность выполнять поставленные задачи 

и отвечать за их удовлетворительное решение, называется …  . 

a) властью 

b) полномочием 

c) мотивацией 

d) лидерством 

e) ответственностью 

23. Документ, отражающий  систему взаимосвязанных решений, направленных на 

достижение желаемого результата, называется …  . 

a) целью 

b) планом 

c) индикатором 

d) задачей 

e) функцией 

24. Пациент рассказывает фармацевту о своих проблемах, связанных с заболеванием. 

Фармацевт, поприветствовав пациента, замолчал, подавая сигналы искреннего 

внимания, в ходе беседы задал уточняющие вопросы, проверяя правильность 
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понимания. Какой принцип поведения применил фармацевт для эффективности 

коммуникативного процесса? 

a) активное слушание 

b) принцип Раппорта 

c) пассивное слушание  

d) отражение состояния 

e) принцип эмпатии  

25. Руководитель фармацевтической организации передал  ответственность по 

противопожарной безопасности своему заместителю.  

Какой вид управленческой деятельности применил руководитель в данной ситуации? 

a) координация 

b) коммуникация 

c) организация 

d) мотивация 

e) делегирование 

26. В компанию  был принят фармацевт на должность менеджера по продажам. 

Фармацевт отработал полностью месяц.  

Какой документ будет  использоваться для начисления заработной платы фармацевту? 

a) табель учета рабочего времени 

b) заявление о приеме на работу 

c) договор о материальной ответственности 

d) индивидуальный идентификационный номер 

e) график выхода на работу 

27. Вас приняли  на должность заведующего аптекой. Более чем половине работников 

аптеки работа безразлична, но это группа работников продолжает работать в аптеке, 

поскольку тут более высокая заработная плата и аптека  расположена близко от места 

проживания.  

Что необходимо сделать заведующему аптекой в первую очередь в данной ситуации?  

a) разработать показатели морального стимулирования  

b) ввести почасовою оплату труда  с начала месяца 

c) провести социологическое исследование в других аптеках  

d) постепенно повысить заработную плату   

e) установить жесткий контроль деятельности  

28. Бухгалтер фармацевтической фирмы получил наличные денежные средства на 

выплату зарплаты персоналу. В какой срок организация должна произвести 

перечисление в бюджет удержанного с физических лиц подоходного налога? 

a) не позднее дня фактического получения в банке наличных денежных средств на 

оплату труда 

b) на следующий день после выплаты заработной платы всем сотрудникам 

c) в день выдачи заработной платы 

d) в начале каждого месяца, следующего за тем месяцем, когда была выплачена 

зарплата 

e) в конце каждого месяца, в котором были получены в банке наличные деньги на 

оплату труда 

29. К условиям, от которых зависит ставка налога на имущество физических лиц, 

относится …. 

a) рыночная стоимость имущества 

b) инвентаризационная стоимость имущества 
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c) оценочная стоимость имущества 

d) остаточная стоимость имущества 

e) региональная стоимость имущества 

30. К видам численности персонала аптечных учреждений относится …   численность. 

a) необходимая и вспомогательная 

b) статистическая и аналитическая 

c) нормативная и списочная 

d) штатная и внештатная 

e) внутренняя и внешняя 

31. К элементам статистической структуры персонала относится ...  . 

a) заведующий и подчиненные 

b) национальность и вероисповедание 

c) социальное и материальное положение 

d) профессия и должность 

e) среднее и высшее образование 

32. Профиль личности и ее поведение, приемлемость для окружения, личные 

целиотносятся к …  . 

a) медицинскому осмотру 

b) образовательному статусу 

c) психологическому анализу 

d) профессиональной адаптации 

e) портрету потребителя 

33. Фактором, учитывающимся при отборе кандидатов, является ...  . 

a) аттестация персонала 

b) консультация претендентов 

c) расстановка кадров 

d) дефиниция профиля 

e) аттестация кадров 

34. В аптеке менеджер решил провести комплекс мероприятий в торговом зале, 

направленных на продвижение товара.  

Как называется этот комплекс мероприятий? 

a) реклама 

b) выставка 

c) мерчандайзинг 

d) логистика 

e) распродажа 

35. Менеджер фармацевтической фирмы провел разработку лекарственных средств, 

установил цену, определил распространение товара, указал формы стимулирования 

сбыта товара.  

Какую операцию провел менеджер? 

a) сегментировал товарный рынок   

b) разработал комплекс маркетинга 

c) рассчитал прибыль от реализации  

d) придал товару определенное положение 

e) определил каналы продвижения  

36. Комплекс обязательных для исполнения правил обслуживания клиентов, 

гарантирующий установленный уровень качества услуг, называется ...  . 

a) техническим качеством 
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b) качеством услуги 

c) имиджом фирмы 

d) стандартом обслуживания 

e) комплексом услуг 

37. Отношение объема продаж товаров фирмы к суммарному объему продаж аналогичных 

товаров всех фирм, действующих на данном рынке, называетя ...  . 

a) сегментом рынка 

b) комплексом маркетинга 

c) каналом сбыта 

d) жизненым циклом 

e) долей рынка 

38. Объем реализованных на данном рынке товаров за определенный отрезок времени в 

физических единицах или стоимостном выражении, называется ... . 

a) спросом 

b) емкостью рынка 

c) нуждой 

d) предложением 

e) потребностью 

39. Вы стали руководителем эффективно функционирующего трудового коллектива 

аптеки и считаете, что надо поддерживать налаженный ритм работы.  

Каковы будут ваши действия в первую очередь?  

a) постараюсь убедить работников в необходимости сохранять взятый темп работы  

b) создам условия для инициативы каждого работника 

c) буду регламентировать работу подчиненных путем контроля  

d) увеличу продолжительность рабочей смены  

e) сокращу количество работающего персонала  

40. Стратегия ориентации на разработку и производство новых товаров, разработку новых 

технологий относится к ... . 

a) глобальной 

b) международной  

c) инновационной 

d) неценовой 

e) сбытовой 

41. Данные, обработанные определенным образом и содержащиеся в официальных и иных 

печатных источниках, относятся к ... информации. 

a) первичной 

b) вторичной 

c) статистической 

d) накопительной 

e) конкурентной    

42. Разделение потребителей на узкие, однородные по характеру запросов группы, 

называется ... . 

a) диверсификацей 

b) конверсией 

c) сертификацией 

d) позиционированием 

e) сегментацией 



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

10стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

43. Как называется документ, удостоверяющий соответствие качества товара 

определенным требованиям и нормам? 

a) лицензия 

b) промышленный  регламент 

c) договор 

d) сертификат соответствия 

e) акт 

44. Постоянно действующая система взаимосвязи персонала, оборудования и 

методических приемов в процессе сбора и анализа информации, называется ....  . 

a) комплекс маркетинга 

b) концепция маркетинга 

c) система маркетинговой информации 

d) стратегия охвата рынка 

e) стратегия сбыта товара 

45. Совокупность решений фирмы по ценам и способам стимулирования сбыта при 

внедрении на рынок нового товара относится к ... . 

a) стратегии охвата рынка 

b) стратегии выхода на рынок 

c) стратегии сбыта 

d) стратегическому маркетингу 

e) совместному предпринимательству 

46. К  "не денежной" цене в бесприбыльном маркетинге  относится …. 

a) время и усилия, потраченные потребителями 

b) время и усилия, потраченные кокурентами  

c) субсидии на душу человека, выраженные в тенге 

d) налоги и платежи, уплаченные организацией 

e) цена, выраженная в товарах, а не деньгах 

47. Акт выработки какого-либо суждения или выбор конкретного курса действий из 

возможных альтернатив называется ... .  

a) аудитом 

b) анкетой 

c) программой 

d) матрицей 

e) решением 

48. Управление, в котором решение направлено на ликвидацию причин появления 

проблемы, называется ... . 

a) информационным 

b) опережающим 

c) управлением «по дефициту» 

d) организационным 

e) стратегическим 

49. Понятия «программированных» и «непрограммированных» решений разработал и ввел 

... . 

a) Дейл Карнеги 

b) Мак - Кинси 

c) Питер Друкер 

d) Герберт Саймон 

e) Анри Файоль  
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50. Требуют разработки и оценки неизвестных ранее альтернатив ... управленческие 

решения: 

a) запрограммированные 

b) информационные 

c) незапрограммированные 

d) организационные 

e) стратегические 

51. В менеджменте  для выбора окончательного варианта управленческого решения 

используют ... . 

a) подготовительную работу 

b) метод реализации решения 

c) метод Дельфи 

d) метод экспертных опросов 

e) принцип Парето 

52. Определение степени соответствия уровня квалификации работника 

квалификационным характеристикам занимаемой должности проводится путем … . 

a) аккредитации 

b) аудита 

c) коммуникации 

d) аттестации 

e) сертификации 

53. Деятельность, направленная на получение прибыли путем создания и реализации 

товаров и услуг, называется. 

a) аккредитацией 

b) бизнесом 

c) аудитом 

d) сертификацией 

e) амортизацией 

54. К измерителю, отображающему изменения какого-либо параметра контролируемого 

процесса или объекта, относится … . 

a) коэффициент 

b) стандарт 

c) сегмент 

d) индикатор 

e) модель 

55. Емкость рынка определяется на основе …. 

a) индекса исследовательской панели 

b) исследования восприятия потребителей 

c) суммирования первичных продаж 

d) данных о рекламе и стимулирования  продаж 

e) структурных характеристик рынка 

56. Конечный результат деятельности, получивший воплощение в виде новой или 

усовершенствованной продукции либо технологии, называется  

a) инструкцией 

b) лицензией 

c) партинентностью 

d) моделью 

e) инновацией 



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

12стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

57. Обмен информацией, знаниями, интеллектуальной собственностью называется … . 

a) кодированием 

b) контролем 

c) коммуникацией 

d) адаптацией 

e) амортизацией 

58. Управленческая деятельность, задачей которой является количественная и 

качественная оценка, учет результатов - это … . 

a) планирование 

b) организация 

c) контроль 

d) мотивация 

e) коммуникация 

59. Процесс резкого обострения противоречия и борьбы двух или более сторон в решении 

проблемы, называется … . 

a) контактом 

b) адаптацией 

c) конфликтом 

d) партинентностью 

e) релевантностью 

60. Совокупность разных фактов, обмениваемых при коммуникации, называется … . 

a) информацией 

b) инновацией 

c) системой 

d) индикатором 

e) кодом 

 

 

Вариант 2 

1. Поступательное продвижение по служебной лестнице называется … . 

a) карьерой 

b) каналом 

c) индикатором 

d) сегментом 

e) инновацией 

2. Планирование ежедневно выполняемых задач относится к … планированию.  

a) стратегическому  

b) долгосрочному 

c) оперативному 

d) перспективному  

e) дифференцированному  

3. Набор действий и решений по разработке конкретных стратегий для достижения цели 

организации называется … планированием. 

a) оперативным  

b) тактическим  

c) перспективным  

d) стратегическим 

e) дифференцированным  
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4. Обоснование задач и средств, необходимых для достижения заранее  установленных 

целей относится  к … планированию. 

a) стратегическому  

b) долгосрочному 

c) ситуационному  

d) тактическому 

e) дифференцированному  

5.  Подход, рассматривающий управление как  серию взаимосвязанных непрерывных 

действий - это … процессный. 

a) системный 

b) процессный 

c) ситуационный 

d) информационный 

e) коммуникационный 

6. При разработке плана продвижения своего товара  фармацевтическая фирма 

использовала стратегию недифференцированного маркетинга. Чем может быть 

обусловлено применение данной стратегии?  

a) высоким качеством товара 

b) эрозией массового рынка 

c) тщательными маркетинговыми исследованиями 

d) высокой интенсивностью конкуренции 

e) высокой ценой товара 

7. Ошибочным подходом к позиционированию, в результате которого компания, ее 

товары или торговые марки утрачивают в глазах потребителей определенную 

позицию, является ... позиционирование. 

a) однобокое 

b) неоднозначное 

c) поверхностное 

d) спекулятивное 

e) маркетинговое 

8. Ошибочным подходом к позиционированию, при котором у потребителей создаётся 

слишком узкое представление о компании, ее товарах или торговых марках является ... 

позиционирование. 

a) поверхностное 

b) неоднозначное 

c) спекулятивное 

d) маркетинговое 

e) однобокое 

9. Несоответствие фактического состояния управляемого объекта желаемому называется 

… . 

a) процессом 

b) принципом 

c) конфликтом 

d) критерием 

e) проблемой 

10. Стратегия  фармацевтической фирмы   ориентирована  на извлечение прибыли в 

основном за счет увеличения объемов продаж производимого товара. Какой стратегии 

маркетинга придерживается данная фирма? 
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a) интенсификации коммерческих усилий 

b) современного маркетинга 

c) совершенствования своего производства 

d) социально-этического маркетинга 

e) совершенствования своего товара 

11. Предприимчивостью называется … . 

a) умение находить и использовать резервы для повышения эффективности работы 

b) компетентность и организаторские способности личности 

c) использование локальных интересов к какому-либо объекту 

d) процесс подготовки и реализации управленческих решений 

e) компетентность и организаторские способности личности 

12. Компетентность и организаторские способности личности, способность выработать 

обоснованные указания и решения, быстро реагировать на изменения, называется … . 

a) предприимчивостью 

b) инициативностью 

c) деловитостью 

d) правдивостью  

e) динамичностью 

13.  Действие локальных интересов к какому-нибудь конкретному объекту, называется… . 

a) деловитостью  

b) инициативностью  

c) предприимчивостью 

d) компетентностью  

e) риском 

14. Завод–изготовитель установил цену на свою продукцию на том уровне, который 

гарантировал бы максимально возможную прибыль.  

Какую политику ценообразования использовал завод-изготовитель в данном случае? 

a) максимальную 

b) диверсификационную 

c) агрессивную 

d) либеральную 

e) демократическую 

15. При приёме на работу фармацевта заведующий отделом аптеки разъяснил и 

продемонстрировал приемы работы непосредственно на рабочем месте. Какой вид 

работы провёл заведующий отделом? 

a) оформление  

b) тестирование 

c) собеседование 

d) анкетирование 

e) инструктаж  

16. Вы набрали новых сотрудников во вновь организованную фармацевтическую фирму.  

С чего вы начнете свою работу с персоналом в первую очередь? 

a) разъясню  основные задачи и направления работы фирмы 

b) распределю обязанности подчиненных по отделам   

c) назначу заместителей отделов фирмы 

d) организую банкет с приглашением руководства 

e) ознакомлюсь с личными делами всех сотрудников. 
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17. В фармацевтическом коллективе возникло трудноразрешимое противоречие в 

процессе совместного изготовления лекарственных форм в асептических условиях.  

Как называется данное противоречие? 

a) стиль руководства  

b) деловое взаимодействие   

c) трудовой конфликт  

d) неформальное отношение  

e) формальное отношение  

18. Работника принимают на работу в аптеку фармацевтом-аналитиком. Заведующий  

аптекой объяснил фармацевту его основные права и обязанности, которые были  

оформлены документально. Фармацевт ознакомился с документом и подписал его.  

Какой документ подписал фармацевт в данном случае? 

a) номенклатуру должностей 

b) должностную инструкцию 

c) трудовой договор 

d) функциональную инструкцию 

e) инструкцию по технике безопасности 

19. При внедрении нового лекарственного препарата на рынок, спрос оказался 

небольшим, а цена достаточно высока. Менеджеру необходимо добиться быстрой 

окупаемости данного препарата и вернуть средства, вложенные в товар на стадии 

внедрения. Какую товарную политику выберет менеджер в данной ситуации? 

a)  «Снятие сливок» 

b) «Дойная корова» 

c) «Собака» 

d) «Прорыва» 

e)  «Трудные дети» 

20. Фармацевт рассчитал розничную цену лекарственных средств. При этом он учел 

стоимость исходных ингредиентов, посуды, тарифы, затраты и прибыль. Цену какого 

лекарственного средства рассчитал фармацевт?  

a) готового 

b) экстремпорального  

c) дженерика 

d) индивидуального 

e) гомеопатического 

21. Основным внутренним источником набора персонала является: 

a) набор кадров на внешнем рынке 

b) резерв кадров на выдвижение 

c) обучение персонала 

d) ярмарка ваканский 

e) руководители на выдвижение 

22. К основным  функциям финансов относятся:  

a) контрольная, распределительная 

b) распорядительная, организационная  

c) обобщающая,  распорядительная  

d) центральная, системная 

e) маркетинговая, аналитическая 

23.  Фондовый рынок относится к ….   

a) финансам хозяйствующих субъектов.  
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b) доходной части предприятия. 

c) общегосударственным финансам. 

d) бюджету государства. 

e) внебюджетным финансам. 

24. Функции финансов:  

a) распределение денежных фондов и контроль за этими процессами финансового 

плана предприятия 

b) обеспечение своевременности платежей и дальнейшее распределение поступивших 

платежей  

c) управление финансово-хозяйственной деятельностью предприятия  

d) мобилизация  денежных  ресурсов и передача их в банк предприятия и контроль за 

их использованием  

e) планирование  доходов  и  расходов  предприятия  и  контроль  за  исполнением  

25. Более  быстрая  оборачиваемость  дебиторской  задолженности покупателей  по  

сравнению  с  оборачиваемостью  кредиторской задолженности  поставщикам  при  

увеличении  выручки  от  реализации приводит к … . 

a) недостатку источников финансирования  

b) снижению платежеспособности  

c) недостатку  финансирования проекта 

d) снижению прибыли 

e) снижению платежеспособности 

26. Уровень  платежеспособности  предприятии  в  базисном  периоде  

принимается во внимание при планировании …  . 

a) выручки от реализации  

b) прибыли от реализации  

c) актива баланса  

d) пассива баланса 

e) объема товарооборота 

27. Бюджет компании - это …  . 

a) комплексная система сквозных оперативных финансовых планов 

b) совокупность отчетной документации  

c) прогноз отношений предприятия с государственным бюджетом  

d) разновидность платежного календаря 

e) выручка от реализации 

28. В финансовый бюджет компании входят … . 

a) бюджет фонда 

b) бюджет производства  

c) кассовый бюджет 

d) прогноз прибылей и убытков  

e) бюджет производственных запасов  

29. Косвенное финансирование – это … . 

a) финансирование путем привлечения банковских кредитов 

b) финансирование путем выпуска акций и облигаций  

c) направление части прибыли на инвестиции  

d) получение прямых иностранных инвестиций  

e) получение финансовой помощи 

30. Инвестиции представляют собой ресурсы, …   . 

a) направляемые на личное потребление занятых работников  



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

17стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

b) направляемые на содержание и развитие объектов социальной сферы  

c) оставляемые в резерве предприятия 

d) получаемые от сделки 

e) направляемые на цели развития 

31. Назначение амортизационного фонда заключается в …  . 

a) обеспечении  воспроизводства  основных  фондов  и  нематериальных  aктивов 

b) учете функциональных возможностей основных фондов и нематериальных активов  

c) отражении  затрат  на  приобретение  основных фондов  и  нематериальных активов 

в себестоимости производимой продукции  

d) отнесении части стоимости основных фондов на стоимость производимой 

продукции  

e) отражение  затрат  на  приобретение  основных фондов   в оптовой цене 

производимой продукции 

32. При распределении выручки амортизационный фонд включается в …  . 

a) прибыль  

b) фонд потребления  

c) фонд развития производства  

d) издержки обращения 

e) фонд возмещения 

33. Капитальные вложения – это …  . 

a) процесс воспроизводства основных фондов предприятия 

b) вложение денежных средств в активы, приносящие максимальный доход  

c) долгосрочное  вложение  денежных  средств  в  различные  активы  

d) обеспечение  воспроизводства   нематериальных активов 

e) социальные отчисления и прибыль предприятия 

34. Баланс предприятия показывает …  . 

a) активы и обязательства компании в конкретный момент времени 

b) притоки и оттоки денежных средств  

c) финансовые результаты деятельности компании 

d) долгосрочное  вложение  денежных  средств  в  различные  активы 

e) обеспечение  воспроизводства   нематериальных активов 

35. Основные фонды учитываются в балансе по … стоимости. 

a) текущей   

b) первоначальной 

c) рыночной 

d) восстановительной 

e) накопительной 

36. Дебиторская задолженность – это …  . 

a) краткосрочная  задолженность покупателей и заказчиков перед компанией 

b) задолженность компании перед банками  

c) краткосрочная задолженность компании перед поставщиками  

d) нераспределенная прибыль 

e) прирост стоимости имущества при переоценке 

37. Финансовая устойчивость определяется …  . 

a) оптимальным  соотношением  между  собственными  и  заемными источниками 

финансирования 

b) наличием ликвидных активов  

c) отсутствием убытков 
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d) высокой рентабельностью основной деятельности  

e) высоким уровнем заработной платы фармацевтического персонала 

38. Рентабельность  производственных  фондов  определяется отношением…  . 

a) балансовой прибыли к средней стоимости имущества предприятия  

b) балансовой  прибыли  к  стоимости  основных  фондов  и  материальных оборотных 

средств 

c) прибыли от реализации к стоимости основных производственных фондов  

d) балансовой прибыли к объему реализованной продукции 

e) прибыли от реализации к издержкам обращения всего предприятия 

39. Главной задачей финансового планирования является … . 

a) определение  необходимого  объема  финансовых  ресурсов  с  учетом разумных 

резервов в рамках оптимальной структуры капитала  

b) обоснование  производственно-технологической  и  инновационной политики 

предприятия  

c) оптимизация организационной структуры предприятия  

d) обеспечение маркетинговой стратегии 

e) реализация стратегического плана предприятия по выполнению миссии, целей и 

задач 

40. В днях и сумме прогнозируют: 

a) прибыль 

b) рентабельность 

c) товарооборот 

d) издержки обращения 

e) товарные запасы 

41. Путем умножения планового норматива денежных средств в днях на однодневный 

оборот устанавливают: 

a) лимит кассы 

b) норматив запаса денежных средств в аптеке 

c) налог на добавленную стоимость 

d) подоходный налог 

e) налог на прибыль 

42. Двойная запись – это способ … 

a) отражения хозяйственных операций на двух счетах одновременно в равных 

суммах. 

b) группировки активов. 

c) стоимостного выражения объектов бухгалтерского учета. 

d) определения себестоимости продукции. 

e) проверки соответствия  фактического учета. 

43.  Трудовые измерители применяются для … 

a) обобщение учитываемых объектов. 

b) получение информации  об объекте учета. 

c) проверки соответствия наличия имущества. 

d) учета количество затраченного времени. 

e) определения себестоимости продукции. 

44. В бухгалтерском учете используют три вида измерителей: 

a) денежный, трудовой, финансовый 

b) трудовой, финансовый, натуральный 

c) натуральный, трудовой, и стоимостный 
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d) оперативный, трудовой, стоимостный 

e) стоимостный, финансовый, трудовой 

45.  Измерители, применяющиеся для учета количеств затраченного рабочего времени. 

a) денежные 

b) финансовые 

c) трудовые 

d) натуральные 

e) стоимостные 

46.  Себестоимость отпущенных ЛС и ИМИ и других товаров отражается по …. 

a) сальдо 

b) чеку 

c) смену 

d) дебету 

e) кредиту 

47.   Продажная стоимость отпущенных ЛС и ИМИ и других товаров отражается по …. 

a) дебету 

b) счету 

c) сальдо 

d) накладной 

e) кредиту 

48. Издержки обращения, прибыль, НДС включаются в … 

a) прибыль. 

b) товарный отчет. 

c) реестр движения денежных средств. 

d) торговую надбавку. 

e) приходный кассовый ордер. 

49. Подоходный налог, пенсионный фонд относятся к … 

a) основным видам удержания из заработной платы. 

b) показателям торгово-финансовой деятельности. 

c) учетным измерителям. 

d) составным частям товарооборота. 

e) составным частям прибыли. 

50. Товары, денежные средства и прочие активы относятся к … средствам. 

a) внеоборотным 

b) оборотным  

c) основным 

d) финансовым 

e) малоценным 

51. Снижение достигнутого уровня при качественном лекарственном обслуживании 

учитывается при планировании … 

a) прибыли. 

b) издержек обращения. 

c) рентабельности. 

d) объема реализации. 

e) заработной платы. 

52. Связь между относительной ценой на товар и величиной спроса на него отражает: 

a) закон предложения 

b) объем реализации 
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c) уровень издержек 

d) уровень рентабельности 

e) закон спроса  

53. Зависимость величины спроса от цены характеризует коэффициент … 

a) эластичности предложения. 

b) равновесия. 

c) убыточности. 

d) рентабельности. 

e) ценовой эластичности. 

54. Сальдо начальное, хозяйственные операции по увеличению (уменьшению) средств и 

сальдо конечное отражается в . . . 

a) товарном отчете. 

b) кассовой книге. 

c) балансовом счете. 

d) книге кассира-операциониста. 

e) реестре движения денежных средств. 

55. Прибыль является . . . 

a) основным показателям торгово-финансового плана. 

b) видам налога на добавленную стоимость. 

c) статьей издержек обращения. 

d) разделом товарного отчета. 

e) законом рынка. 

56. Издержки обращения относятся к . . . 

a) составным частям товарооборота. 

b) денежным средствам. 

c) основным показателям торгово-финансового плана. 

d) налогу на добавленную стоимость. 

e) косвенному налогу. 

57. Закон предложения гласит, что между ценой на товар и величиной предложения 

существует … зависимость. 

a) обратная 

b) дифференцированная 

c) сегментированная 

d) сезонная 

e) прямая 

58. Особенности технологических и производственных циклов относятся к . . . 

a) ценовым детерминантам предложения. 

b) неценовым детерминантам. 

c) условиям технического договора. 

d) условиям договора на поставку товара. 

e) взаимодействию спроса и предложения. 

59. Цены на ресурсы относятся к . . . 

a) ценовым детерминантам. 

b) показателям рентабельности. 

c) неценовым детерминантам предложения. 

d) показателям торгово-финансовой деятельности. 

e) издержкам обращения аптеки. 

60. Нормативы товарных запасов относятся к … 
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a) ценовым детерминантам. 

b) неценовым детерминантам. 

c) издержкам обращения. 

d) основным показателям торгово-финансового плана. 

e) оптовому товарообороту. 

 

Вариант 3 

1. Источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение отражаются в 

. . . 

a) активе баланса. 

b) расходной части товарного отчета. 

c) пассиве баланса. 

d) приходной части товарного отчета. 

e) издержках обращения аптеки. 

2. В оптовых ценах в аптеке планируются ... 

a) движение денежных средств. 

b) объем розничной реализации. 

c) прибыль. 

d) показатели по мелкорозничной сети. 

e) товарные запасы. 

3. В активе баланса отражаются ... 

a) хозяйственные средства по составу и размещению. 

b) списание товарно-материальных ценностей. 

c) источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение. 

d) поступление товарно-материальных ценностей. 

e) расход товарно-материальных ценностей. 

4. Балансовую прибыль в аптеке определяют как разницу между … 

a) суммой торговых наложений реализованной части товара и издержек обращения. 

b) себестоимостью и материальными затратами отдела запасов аптеки. 

c) величиной товарооборота в оптовых ценах и издержек обращения. 

d) полной стоимостью товарно-материальных ценностей и материальными затратами. 

e) розничной ценой товара аптеки и оптовой 

5. В пассиве баланса отражаются … 

a) источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение. 

b) поступление товарно-материальных ценностей. 

c) расход товарно-материальных ценностей. 

d) списание товарно-материальных ценностей. 

e) хозяйственные средства по составу и размещению. 

6. Общий размер основных и оборотных средств, которые отражены в учредительных 

документах предприятия, называют … 

a) ссудами национального банка. 

b) прибылью. 

c) издержками обращения. 

d) уставным фондом. 

e) объемом реализации. 

7. К оборотным средствам аптеки относятся … 

a) оборудование, инвентарь, средства малой механизации. 

b) здания, сооружения. 
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c) товары, денежные средства и прочие активы. 

d) средства, стоимостью, свыше 6000 тенге. 

e) средства, сроком эксплуатации менее 1 года. 

8. Разница между розничной и оптовой ценой проданной части товара называется … 

a) налогом на добавленную стоимость. 

b) валовым доходом. 

c) подоходным налогом. 

d) издержками обращения. 

e) рентабельностью. 

9. Основные средства и вложения, запасы и затраты, денежные средства, расчеты и 

прочие активы отражаются в … 

a) пассиве баланса. 

b) приходном кассовом ордере. 

c) товарном отчете. 

d) расходном кассовом ордере. 

e) активе баланса. 

10. Ценообразующие факторы состоят из … 

a) предложения, прибыли. 

b) конкурентоспособности, прибыли. 

c) предложения, конкурентоспособности. 

d) среды, предложения, спроса. 

e) предложения, рентабельности. 

11. Фонд заработной платы включает … 

a) денежные суммы, начисленные предприятию за выполненную работу как 

списочному составу, так и не состоящим в нем. 

b) премии и единовременные выплаты, изобретательство и рационализацию, 

суточные и подъемные. 

c) повременная плата по тарифным ставкам, пособие на рождение ребенка. 

d) пособия по временной не трудоспособности. 

e) оплата отпускных, командировочных расходов. 

12. Изучить отдельные элементы розничной и оптовой реализации можно с помощью 

способа …. 

a) сравнения 

b) моделирования 

c) балансовой увязки 

d) цепной подстановки 

e) группировки 

13. Способ систематического учета движения средств, изменения источников и 

хозяйственных процессов называется … 

a) статистическим учетом. 

b) месячным отчетом. 

c) планированием. 

d) реестром. 

e) балансовым счетом. 

14.  Отчет  аптеки о  финансово - хозяйственной деятельности аптеки составляется на 

основе … 

a) учета всех хозяйственных операций, подкрепленных оправдательными 

документами. 
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b) поступления товарно-материальных ценностей. 

c) движения товарно-материальный ценностей. 

d) результата проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей в аптеке. 

e) расхода товарно-материальных ценностей, подкрепленных оправдательными 

документами. 

15. Акцизным налогом называют …  

a) обязательный платеж государству. 

b) косвенный налог на престижные товары. 

c) налог, исчисляемый с каждого акта купли-продажи. 

d) налог на добавленную стоимость. 

e) налог, отчисляемый с прибыли предприятия. 

16. Товарные запасы в аптеках планируются по … ценам. 

a) договорным 

b) розничным 

c) закупочным 

d) оптовым  

e) свободным 

17. Потеря объектами основных средств качеств или утрата технико-экономических 

свойств определяется как . . .   

a) убыток.  

b) износ. 

c) расход.  

d) сальдо.  

e) недостача.  

18. Качественный экономический показатель, определяющий расходы на каждый тенге 

товарооборота и выраженный в % - это  . . .    

a) уровень торговых наложений. 

b) рентабельность. 

c) товарооборачиваемость. 

d) коэффициент себестоимости. 

e) уровень издержек обращения.  

19. Хозяйственные средства по составу и размещению отражаются в . . . 

a) пассиве баланса. 

b) товарном отчете. 

c) реестре денежных средств. 

d) активе баланса. 

e) издержках обращения аптеки 

20. В соответствии с договорами, заключенными с организациями, осуществляется 

планирование . . . 

a) затрат по статье расходов на аренду зданий, помещений. 

b) всех статей издержек обращения. 

c) объема реализации. 

d) рентабельности аптеки. 

e) заработной платы сотрудников. 

21. Подоходный налог, пенсионный фонд относятся к … 

a) основным видам удержания из заработной платы. 

b) показателям торгово-финансовой деятельности. 

c) учетным измерителям. 
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d) составным частям товарооборота. 

e) составным частям прибыли. 

22. Документы, имеющие стоимостную оценку, приобретенные организацией и 

хранящиеся в ее кассе, относятся к …. 

a) регистрационным 

b) денежным 

c) хозяйственным 

d) расходным 

e) исполнительным 

23. Максимально возможный остаток наличных денежных средств в кассе на конец 

рабочего дня – это …. 

a) калькуляция 

b) лимит 

c) система 

d) кредит 

e) капитал 

24. По формуле СК=СН+ДО-КО рассчитывается конечное сальдо . . . счета.  

a) пассивного  

b) синтетического  

c) аналитического  

d) активного 

e) сводного 

25. Произошло слияние фармацевтических фирм, которое не повлекло изменения 

существа выполнимых операций в рамках вида деятельности. 

 Что необходимо сделать в данной ситуации? 

a) подать заявление о переоформлении лицензии 

b) подать заявление о переоформлении сертификата  

c) осуществить лицензионный контроль 

d) получить заключение органов в области санитарно – эпидемиологической 

безопасности  

e) получить документ, подтверждающий уплату в бюджет  

26. При производстве продукции и в сфере товарного обращения на формирование цены 

влияют такие элементы, как …  . 

a) климатический фактор 

b) родственные связи 

c) себестоимость 

d) географическое расположение 

e) государственная политика 

27. Ценовая политика фармацевтической организации ориентируется на такие цели, как …   

a) снижение конкурентноспособности. 

b) формирования кадровой политики. 

c) повышение конкурентноспособности. 

d) проведения аудита. 

e) проведение инвентаризации. 

28. В образовании цены на экстемпоральную лекарственную форму и внутриаптечную 

заготовку входят …  . 

a) сумма ремонта здания аптеки 

b) оклад заведующей аптеки 
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c) проверка весоизмерительных приборов аптеки  

d) стоимость исходных материалов и посуды 

e) цена государственной продовольственной корзины 

29. Объем работы аптеки определяется …  . 

a) числом должностей 

b) размером помещений 

c) количеством посетителей 

d) издержками производства 

e) рентабельностью 

30. Планирование – основа эффективной деятельности предприятия, которая …  . 

a) способствует рациональному использованию ресурсов 

b) определяет цены на базе основных параметров 

c) определяет порядок формирования цен 

d) устанавливает сумму прямых затрат 

e) устанавливает сумму косвенных затрат 

31. Руководство фармацевтического производства предполагает  расширить рынок сбыта 

за счет  постоянного повышения качества выпускаемого товара, считая, что  

потребители обязательно будут покупать товары  только наивысшего качества.  Какую 

концепцию маркетинга   использует руководство для продвижения выпускаемого 

товара?  

a) совершенствования производства 

b) современного маркетинга 

c) совершенствования товара 

d) социально-этического маркетинга 

e) интенсификации коммерческих усилий 

32.  В случаях, когда необходимо обеспечить стабильность условий проведения 

исследования, используются такая форма наблюдения, как …. 

a) полевая 

b) кабинетная 

c) лабораторная 

d) выездная 

e) посерийная 

33. Производство лекарств включает в себя ряд технологических операций: 

подготовительные работы, собственно производство лекарств, разделение на дозы, 

упаковка и маркировка и др. Руководство производством каждого вида работ 

возложено на начальников специальных цехов. Информация о каждом процессе 

поступает управляющему производством, а от него к директору производства. К какой 

системе построения управления относится данная ситуация? 

a) матричной 

b) функциональной 

c) последовательной 

d) линейной 

e) систематической 

34. Фармацевтической фирме необходимо установить приоритеты в своей деятельности. 

Какая последовательность приоритетов позволит фирме добиться успеха? 

a) прибыль – люди – продукция  

b) продукция – прибыль – люди  

c) люди – продукция – прибыль 
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d) люди  – прибыль – продукция  

e) прибыль - продукция - люди 

35. В фармацевтическую организацию приняли  сотрудника – молодого специалиста. Что 

в первую очередь является необходимым для успешной работы сотрудника на новом 

месте? 

a) соответствие специализации 

b) справедливое вознаграждение 

c) перспектива зарплаты 

d) повышение квалификации 

e) социальная адаптация 

36. При анализе финансово-хозяйственной деятельности аптеки было установлено, что за 

текущий год удалось снизить издержки обращения   и сохранить количество штатных 

единиц предприятия.Как это может отразиться на работе предприятия? 

a) Повышение доходов, повышение рентабельности.  

b) Снижение доходов, повышение расходов. 

c) Снижение рентабельности, повышение доходов. 

d) Снижение доходов, падение рентабельности. 

e) Повышение рентабельности, снижение доходов. 

37. Фармацевтический коллектив характеризует своего руководителя, как человека, 

минимально вмешивающегося в работу подчиненных, предоставляющего им 

значительную свободу действий. Инициатива подчиненных не подавляется, но и не 

поощряется. Низкий уровень требовательности к подчиненным и к своей 

деятельности, что приводит к выполнению поставленных задач с опозданием.  К 

какому стилю относится работа данного руководителя? 

a) директивному 

b) коллегиальному 

c) либеральному 

d) демократическому 

e) авторитарному 

38.  Ценообразование, ориентированное на стабилизацию рынка, заключается в …. 

a) сохранении существующего положения предприятием 

b) расширении рынка сбыта товара и услуг 

c) расширении сферы деятельности предприятия  

d) сохранении цен на услуги и товар 

e) свертывание сферы деятельности данного предприятия 

39. Основой для создания и реализации долгосрочных и среднесрочных планов является 

…. 

a) тактика 

b) выбор цели 

c) выбор программы 

d) руководство 

e) стратегия 

40. Вид цены, формирующийся под воздействием конъюнктуры независимо от влияния 

государственных органов: …. 

a) твердая  

b) подвижная  

c) скользящая  

d) свободная  
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e) регулируемая 

41. К факторам, повышающим потребление товаров аптечного ассортимента, относится 

…. 

a) внедрение пролонгированных препаратов 

b) рост числа аптечных организаций 

c) проведение профилактических мероприятий 

d) численность медицинского персонала 

e) индивидуальные предпочтения клиента 

42. К виду баланса, отражающему материально-финансовое положение вновь 

зарегистрированного предприятия, относится …. 

a) объединительный 

b) операционный 

c) вступительный  

d) разделительный 

e) санируемый  

43. В  фармацевтической компании, ориентирующуюся на предпринимательскую 

организационную стратегию, принимают на работу новых сотрудников.  

На поиск каких сотрудников будет направлен  отбор в данной ситуации? 

a) Инициативных сотрудников, готовых рисковать и доводить дело до конца 

b) Сотрудников узкой ориентации, без большой приверженности организации   

c) Сотрудников, ориентированных на достижение личных и организационных целей 

d) Исполнительных сотрудников, точно и в срок выполняющих работу 

e) Ответственных сотрудников, строго соблюдающих дисциплину 

44. Менеджер в своей работе применяет методы прямого воздействия на персонал.  

Какие из ниже перечисленных методов управления персоналом использует менеджер? 

a) Экономические 

b) Социально-психологические 

c) Математические 

d) Административные 

e) Демократические 

45. Менеджер фармацевтической организации проводит разработку  должностных 

инструкций. 

К каким методам управления персоналом Вы отнесете данный вид деятельности 

менеджера? 

a) Экономическим 

b) Социально-психологическим 

c) Логическим 

d) Демократическим 

e) Административным 

46. Фармацевтическая организация проводит отбор новых сотрудников, используя метод 

«испытание». 

Какая из ниже перечисленных оценок применяется в данном методе?  

a) Оценка учебных способностей  

b) Оценка психологических характеристик 

c) Структурированные интервью 

d) Оценка общих характеристик 

e) Оценка степени адаптации 
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47. Изготовление лекарственных препаратов на фармацевтическом производстве   

включает в себя ряд технологических операций: подготовительные работы, 

отмеривание (отвешивание) ингредиентов, постадийное  изготовление в соответствии 

с технологическим регламентом и др. Руководство производством каждого вида работ 

возложено на технолога производства. Информация о каждом процессе поступает 

менеджеру по качеству, а от него начальнику цеха. 

К какому типу построения управления относится данная ситуация? 

a) Матричному  

b) Линейному 

c) Функциональному  

d) Групповому 

e) Штабному 

48. Горбольница перечислила аптеке через банк аванс в размере 300 тыс. тенге. Аптека 

отпустила горбольнице товар на 250 тыс. тенге. Какой вид задолженности аптеки 

образовался в данной ситуации? 

a) дебиторская 

b) розничная 

c) кредиторская 

d) банковская 

e) оптовая 

49. Коллектив аптечной организации характеризует своего руководителя как 

самовластного, склонного к единоначалию, поддерживающего жесткую дисциплину и 

осуществляющего подбор кадров по принципу избавления от сильных конкурентов.  

К какому стилю относится работа данного руководителя? 

a) демократическому 

b) коллегиальному 

c) либеральному 

d) малоинвазивному 

e) директивному 

50. Учреждена коммерческая организация, уставной капитал которой разделен на доли, 

участники не отвечают по обязательствам и несут риск убытков в пределах стоимости 

внесенных ими вкладов. К какой форме предпринимательской деятельности относится 

данная организация? 

a) открытое акционерное общества  

b) общества с дополнительной ответственностью  

c) закрытое акционерное общества  

d) хозяйственное общество 

e) общество с ограниченной ответственностью  

51. Система взаимосвязанных и взаимообусловленных компонентов, представленных в 

виде миссии, стратегии, целей, ценностей, эталонов поведения называется …  . 

a) коммуникационной политикой 

b) информационной системой 

c) семантическим дифференциалом 

d) средой организации 

e) организационной культурой 

52. Кадровая служба проводит отбор претендентов на вакантную должность менеджера по 

продвижению товара путем оценки способностей кандидата выполнять работу. 
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Какой из ниже перечисленных методов оценки является наиболее достоверным в данной 

ситуации? 

a) Психологический тест  

b) Проверка профессиональных навыков  

c) Проверка знаний при приеме 

d) Графический тест 

e) Оценка резюме претендента 

53. В фармацевтической компании образовалось несколько вакансий. Руководство 

приняло решение использовать внутренние источники найма, объяснив это 

определенными преимуществами. 

Какое из ниже перечисленных  преимуществ является наиболее  вероятным объяснением 

в данной ситуации? 

a) Появление новых идей  

b) Использование новых технологий 

c) Низкие затраты на адаптацию персонала 

d) Появление новых импульсов для развития 

e) Низкие затраты на заработную плату 

 

54. В фармацевтической компании образовалось несколько вакансий. Руководство 

приняло решение использовать внешние источники найма, объяснив это 

определенными преимуществами. 

Какое из ниже перечисленных  преимуществ является наиболее  вероятным объяснением 

в данной ситуации? 

a) Низкие затраты на адаптацию персонала 

b) Повышение мотивации 

c) Повышение степени удовлетворенности трудом 

d) Появление новых импульсов для развития 

e) Использование ученичества и наставничества  

55. В фармацевтической компании постоянно проводится работа по обучению и развитию 

персонала. 

Какой из ниже перечисленных методов позволяет наиболее точно определить характер и 

содержание потребности в обучении персонала? 

a) Анализ проблем в  подразделениях 

b) Балансовый метод 

c) Перемещение работников внутри организации 

d) Изменение объемов производства 

e) Анализ исполнения работы  

56. Молодой перспективный сотрудник стремится создать основу для будущего 

продвижения.   

Какую из нижеуказанных программ можно использовать для поддержки развития 

сотрудника?  

a) Понижение в должности  

b) Обучение сотрудника 

c) Досрочное увольнение   

d) Аттестация сотрудника 

e) Вознаграждение сотрудника. 

57. Валовая прибыль аптеки составляет 300 тыс. тенге, объем реализации в розничных 

ценах - 1 млн. 200 тыс. тенге. Чему будет равна торговая маржа при этих показателях? 
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a) 20% 

b) 10 % 

c) 25 % 

d) 31% 

e) 15% 

58. Окладфасовщикасоставляет 38.600 тенге. Рабочих дней в месяце 23, но он в связи с 

производственной необходимостью работал  в праздничные дни, таким образом 

рабочих дней  стало 25. Каков будет заработок фасовщика в данном месяце?  

a) 38510 тенге 

b) 42321тенге 

c) 45312тенге 

d) 40230  тенге 

e) 39654 тенге 

59. Количество оборотов товара за квартал составляет 10. Какое  количество дней 

приходится на 1 оборот товара за данный период? 

a) 15 дней 

b) 10 дней 

c) 5 дней  

d) 9 дней 

e) 18 дней 

60. По итогам года фирма  «А»  была  признана успешной. Какие показатели могут 

свидетельствовать об эффективности системы управления персоналом  данной 

фирмы?  

a) Прибыль организации, уровень заработной платы в организации, объем продаж 

организации  

b) Прибыль организации, профессиональное развитие персонала, конфликты в  

коллективе. 

c) Стиль руководства, объем продаж организации, профессиональное развитие 

персонала 

d) Социально- психологический климат в организации, стиль руководства, объем 

продаж организации 

e) Объем продаж организации, социально- психологический климат в организации, 

конфликты в  коллективе. 

 

Вариант 4 

1. В фармацевтической фирме на должность менеджера по закупу на конкурсной основе 

претендует три специалиста. Какую процедуру, связанную с процессом выбора 

конкретного человека для замещения данной должности, необходимо произвести 

работодателю? 

a) Прием 

b) Отбор 

c) Перемещение 

d) Набор 

e) Увольнение 

2. Компетентный человек с высоким уровнем подготовленности и высокой 

эффективностью трудовой деятельности, индивидуальные характеристики которого 

соответствуют требованиям профессии, — это:… . 

a) наставник 
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b) специалист 

c) профессионал 

d) менеджер 

e) директор 

3.  В фармацевтической фирме имеется несколько вакансий. Укажите вид деятельности 

работодателя, направленной на привлечение физических лиц, желающих получить у 

него работу. 

a) Перемещение 

b) Отбор 

c) Тестирование 

d) Набор 

e) Отсеивание 

4. Стиль управления, который характеризуется минимизацией активного участия 

руководителя в управлении коллективом, — это стиль ... 

a) комплексный 

b) авторитарный 

c) демократический 

d) либеральный 

e) диктаторский 

5. Фармацевт внимательно выслушивает клиента, помогает в выборе безрецептурного 

препарата, учитывая его пожелания. Определите тип отношений, при который 

фармацевт стремится лучше понять специфические потребности клиента и 

приспособиться к ним. 

a) Убеждение 

b) Сопереживание 

c) Коммуникативность 

d) Доступность 

e)  Понимание 

6. Определите вид конфликта, который возникает тогда, когда индивид не оправдывает 

ролевых ожиданий окружающих: ... 

a) ситуационный 

b) социальный 

c) экономический 

d) политический 

e) ролевой 

7. Укажите качество работника, характеризующее потенциальную возможность 

выполнять работу на заданном уровне эффективности в течение определенного 

времени:… . 

a) деловитость 

b) обучаемость 

c) инициативность 

d) работоспособность 

e) мотивация 

8. Кадровый состав на фармацевтической фирме постоянно проходит обучения и 

тренинги, что привело к росту основных экономических показателей организации. 

Укажите критерий успешности развития персонала, который соотносится с 

организационными целями. 

a) Мотивация 
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b) Результат 

c) Реагирование 

d) Обучение 

e) Поведение 

9. Восхождение по ступеням профессионального мастерства, раскрытие всех своих 

личностных, глубинных способностей — это внутренний маркетинг ... 

a) обучения 

b) квалификации 

c) карьеры 

d) профессии 

e) специальности 

10. В фармацевтической организации работают менеджеры разных уровней. Определите 

средний уровень руководящих должностей для менеджеров. 

a) заместители 

b) менеджер 

c) руководители подразделений 

d) руководители групп 

e) генеральный директор 

11.  Сложная система взаимодействия персонала в процессе производства называется 

…деятельность. 

a) производственная  

b) экономическая  

c) финансовая  

d) трудовая  

e) информационная  

12. Руководитель фармацевтической организации за упешную работу и высокие 

показатели деятельности наградил фармацевта туристической путевкой.  Определите 

критерий, который побуждает человека к  плодотворной деятельности. 

a) отпуск без содержания 

b) социально-трудовые отношения 

c) годовое планирование работы 

d) мотивация персонала 

e) превышение нормы труда 

13. Режим труда и отдыха, уровень интенсивности труда- это …. 

a) планирование численности персонала 

b) мотивация персонала 

c) условия труда 

d) социально трудовые отношения 

e) нормирование персонала 

14. Выбрать факторы производства: ... . 

a) деньги и природа 

b) природа и финансы 

c) человек и капитал 

d) труд и земля 

e) природа и человек 

15. Выбрать вид занятости, характеризующийся наличием эффективных пропорций между 

рабочей и профессионально-квалификационной структурой работников: … . 

a) полная занятость 
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b) неполная занятость 

c) глобальная занятость 

d) рациональная занятость 

e) гибкая занятость 

16. Выберите метод управления, который основан на взаимодействии личных, групповых 

и корпоративных мотивов работников и их прямой зависимости от прибыли 

предприятия:… . 

a) административный  

b) психологический  

c) научный  

d) экономический  

e) социологический  

17. Выберите метод, который базируется на применении власти и нормативном 

обеспечении трудовой деятельности:… . 

a) экономический 

b) социально-психологический 

c) демографический 

d) политический 

e) административный 

18. Руководителю фармацевтической организации необходимо реализовать 

управленческое решение. Определитеписьменные или устные требования 

руководителя решить определенную задачу.  

a) заявление 

b) акт 

c) приказ 

d) просьба 

e) договор 

19. Выберите  стиль руководства, при котором персоналупредоставляется определенная 

степень самостоятельности, соразмерная профессиональной квалификации и 

выполняемым функциям: … . 

a) авторитарный 

b) либеральный 

c) гибкий 

d) демократический 

e) гуманитарный 

20. У руководителя фармацевтической организацииотсутствует собственная инициатива, 

он не желает принимать на себя ответственность.Определите стиль 

руководстваруководителя в данной ситуации. 

a) демократический 

b) авторитарный 

c) гибкий 

d) гуманитарный 

e) либеральный 

21. Планирование потребности в персонале является … ступенью процесса кадрового 

планирования. 

a) завершающей 

b) начальной 

c) третьей 
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d) окончательной 

e) незначительной  

22.  Отдел по работе с персоналом осуществляет отбор кандидатов на вакантную 

должность. Какой активный метод отбора персонала эффективнее использовать? 

a) Изучение личного дела  

b) Собеседование 

c) Получение характеристики  

d) Анкетирование 

e) Изучение справок о кандидате 

23. Определите наиболее сложную проблему в кадровом планировании: … . 

a) планирование использования кадров 

b) прогноз потребности в кадрах 

c) планирование обучения персонала 

d) планирование сокращения или высвобождения персонала 

e) прогноз использования кадров 

24. Под заработной платой понимают:… . 

a) доход работника, получаемый ежемесячно и зависящий от его вклада в общее дело 

b) удержание, которое получает работник по истечению месяца 

c) вознаграждение, включающее в себя премии и бонусы 

d) денежное вознаграждение пропорциональное вкладу работника в акции 

e) вознаграждение, получаемое работником предприятия 

25. Определить успех фирмы:… . 

a) прибыль – люди – продукция  

b) продукция – прибыль – люди  

c) люди – прибыль – продукция  

d) люди – продукция – прибыль 

e) прибыль – продукция – люди 

26. Определить конечную цель менеджмента:… . 

a) развитие технико-экономической базы фирмы 

b) рациональная организация производства 

c) обеспечение прибыльности фирмы 

d) повышение квалификации  работника 

e) повышение  творческой активности работника  

27. HR-менеджер провел исследования текучести кадров в фармацевтической 

организации.  У какой категории сотрудников вероятность увольнения по 

собственному желанию выше? 

a) У недавно нанятых на работу сотрудников 

b) У сотрудников, проработавших в организации 8-10 лет 

c) У сотрудников, проработавших в организации 15-20 лет 

d) У сотрудников, длительное время работающих в организации 

e) Не зависит от стажа работы в организации 

28. Основными формами оплаты труда являются...  . 

a) заработная плата и прибыль 

b) тарификация и индексация 

c) фиксированная и плавающая 

d) повременная и сдельная 

e) окладная и тарифная 

29. Понятие абсентизм используют для обозначения... . 
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a) преданности организации 

b) процесса отторжения работы 

c) жизнь во благо других людей 

d) текучести кадров 

e) быстрого роста профессионализма  

30. Специалист проходит этап полного приспособления на новой работе: полностью 

справляется со своими должностными обязанностями, может сам намечать 

дальнейшие целевые установки, становится полноправным членом коллектива. Какую 

стадию адаптации прошел  специалист? 

a) Диверсификация 

b) Акклиматизация 

c) Конфронтация 

d) Ассимиляция 

e) Легализация 

31. Под профессиональной адаптацией понимают... . 

a) приобретение навыков, освоение новых приемов в выполнении работы 

b) освоение правил и норм взаимоотношений в коллективе 

c) привыкание к новым людям 

d) адаптация к трудовой деятельности на уровне организма работника как целого 

e) адаптация к ближайшему социальному окружению  

32. В фармацевтическую организацию приняли молодых сотрудников, не имеющих опыта 

профессиональной деятельности. К какому виду адаптации относится приспособление 

сотрудников в данной ситуации? 

a) Вторичной 

b) Второстепенной 

c) Факторной 

d) Регрессивной 

e) Первичной 

33. Определите вид труда, где процесс труда обеспечиваетдостижение запланированных 

целей:… . 

a) организационный 

b) физиологический 

c) финансовый 

d) экономический 

e) управленческий 

34. Вновь принятый в фармацевтическую организацию сотрудник ознакомился и 

подписал документ, в котором изложено содержаниеработы на конкретном рабочем 

месте. Какой документ подписал сотрудник? 

a) Трудовой договор 

b) Лист интервьюера 

c) Анкета работника 

d) Личное дело 

e) Должностную инструкцию 

35. С менеджером среднего звена проведена беседа с работником в режиме "вопрос-

ответ". Какой метод оценки персонала был использован в данной ситуации? 

a) Эксперимент 

b) Интервью 

c) Анкетирование 
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d) Ранжирование 

e) Наблюдение 

36. Сотрудник фармацевтической компании выполняет свою работу, но часто не 

укладывается в установленные сроки, в результате чего у него возник конфликт с 

руководителем. Какой из способов управления конфликтами можно использовать в 

данной ситуации? 

a) Избегание проблемы 

b) Противостояние коллективу 

c) Подавление инцидента 

d) Разъяснение требований к работе 

e) Активизация конфликтогенов 

37. Укажите, что следует понимать под текучестью персонала: … . 

a) увольнения по собственному желанию 

b) увольнения по сокращению штатов  

c) увольнения по инициативе администрации  

d) увольнения связи с переходом на другую должность  

e) все виды увольнений из организации 

38. HR-менеджер использовал в своей работе метод«Executivesearch» (охота за головами).  

Какую работу выполнил HR-менеджер? 

a) Целенаправленный поиск высококвалифицированных специалистов 

b) Подбор сотрудников на руководящие должности 

c) Внедрение конкретных сотрудников в другие компании 

d) Промышленный шпионаж в организациях-конкурентах 

e) Устранение ценных сотрудников конкурирующих фирм 

39. В фармацевтической компании используется проектная организационная структура. 

Какие недостатки данной структуры в плане координации взаимодействия среди 

сотрудников могут мешать работе? 

a) Значительные затраты времени на согласование оперативных вопросов 

b) Отсутствие единоначалия 

c) Отсутствие возможности проявить инициативу 

d) Низкая гибкость структуры 

e) Излишняя громоздкость бюрократической надстройки 

40. В фармацевтической организации из-за сезонного характера потребления 

лекарственных средств возникают ситуации перенасыщения или дефицита персонала. 

Определите действия, направленные на приведениечисленности персоналав 

соответствиес ее реальными потребностями, не прибегая к увольнениям:...  . 

a) перевод части сотрудников на сокращенный рабочий день или рабочую неделю 

b) прекращение приема на работу 

c) заключение краткосрочных контрактов с риэлтерскими компаниями 

d) переобучение персонала на другие специальности 

e) использование лизинга рабочей силы на предприятии 

41. Выберитекоэффициент, определяемый как отношение количества принятых на работу 

по должности к общему числу претендентов на эту должность: … . 

a) текучести 

b) отбора 

c) подбора 

d) постоянства 

e)  рекрута 



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

37стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

42. В расширяющейся фармацевтической организации образовались вакансии. 

Определите фактор, который может повлиять на выбор метода отбора кандидатов на 

вакантную должность: ...  

a) экономическая стабильность отрасли 

b) количество персонала в организации 

c) уровень должности и ее значение в организации 

d) уровень подготовки потенциальных кандидатов  

e) методы набора и отбора выбираются по желанию кандидатов 

43. Под потенциалом специалиста понимают… . 

a) совокупность возможностей, знаний, опыта, устремлений и потребностей 

b) здоровье человека в течение рабочего года 

c) способность адаптироваться к новым условиям деятельности 

d) способность повышать квалификацию без отрыва от производства 

e) способность человека выполнять работу точно в срок 

44. Определитесамый эффективный из основных стилей руководства, согласно 

двухмерной модели поведения руководителя:...  . 

a)  «страх перед бедностью» 

b) «команда» (групповое управление) 

c)  «Дом отдыха – загородный клуб» 

d) «Власть – подчинение – задача» 

e) «Посредине пути» 

45. В работе первостольника одним из важных элементов работы является умение 

понимать. Определите навыки, необходимыедля понимания других людей и 

эффективного взаимодействия с ними:...  . 

a) семантические 

b) невербальные 

c) коммуникативные 

d) вербальные 

e) профессиональные 

46. Выберите методы, предполагающие передачу сотрудникам сведений, которые 

позволяют им самостоятельно организовывать свое поведение и свою деятельность: … 

. 

a) различные методы стимулирования 

b) методы убеждения 

c) методы информирования 

d) методы административного принуждения 

e) экономические методы 

47. Для эффективной деятельности современной фармацевтической организации важно 

понимание персоналом корпоративной культуры. На каких ценностях основывается 

корпоративная культура? 

a) На особенностях производства 

b) На принятых в обществе формах поведения 

c) На правилах, определяемых вышестоящей организации 

d) На убеждениях и ценностях членов организаций 

e) На нормировании трудовых отношений 

48. Укажите методы управления персоналом:... . 

a) организационно-распорядительные, экономические, социально-психологические 

b) организационно-распорядительные, демократические, либеральные 
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c) административно-командные, демократические, нормативные 

d) демографические, авторитарные, социальные 

e) государственные, частные, муниципальные 

49. Выбрать определение понятия делегирования полномочий: … . 

a) передача ответственности на более низкий уровень управления 

b) установление приоритетов власти  

c) доверие руководителя  своими подчиненными 

d) передача части полномочий руководителя подчиненному 

e) философии управления и принятия решений 

50. При приеме на работу с сотрудником заключили договор о материальной 

ответственности. Определите сущность материальной ответственности: … . 

a) обязанность работника возместить причиненный им ущерб 

b) форма воздействия на нарушителей трудовой дисциплины  

c) наказание, предусмотренное законом за совершенное преступление 

d) часть ресурсов организации, подлежащих списанию 

e) полномочия работника, закрепленные в должностной инструкции 

51. Определите сущность кадровой политики: … . 

a) система взглядов, идей и принципов компании 

b) философия управления компанией 

c) система оценочных критериев персонала 

d) планирование трудовых ресурсов 

e) комплекс мероприятий по управлению персоналом 

52. Определите сущность понятия «руководители»: … . 

a) менеджеры, принимающие решения и контролирующие их выполнение 

b) работники, обслуживающие процесс управления компанией 

c) сотрудники компании, обладающие специальными знаниями 

d) участвующие в разработке вариантов управленческих решений 

e) инвесторы комплексных программ развития компании 

53. Укажите сущность термина «оборот кадров»: … . 

a) отношение уволенных к среднесписочной численности 

b) численность кадров, прошедшая переподготовку 

c) численность принятых и уволенных сотрудников 

d) среднесписочная численность персонала 

e) комплекс мероприятий по управлению персоналом 

54. Управление персоналом заключается в … . 

a) установлении режима работы. 

b) привлечении людей к выполнению работы. 

c) регулировании психологического климата в коллективе. 

d) разработке должностных инструкций. 

e) повышении квалификации персонала. 

55.  Руководитель фармацевтической организации оптимизировал количество 

структурных подразделений и усовершенствовал иерархию подчиненности. 

Определите функцию управления, связанную с формированием оптимальной 

структуры управления:… . 

a) координация  

b) организация 

c) контроль 

d) мотивация 
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e) планирование 

56.  Укажите одномерный стиль управления: … . 

a) гуманистический 

b) социальный 

c) психологический  

d) авторитарный 

e) юридический 

57. Вознаграждение принято делить на … 

a) внутреннее и внешнее 

b) психологическое и социальное 

c) текущее и ожидаемое  

d) первичное и вторичное 

e) материальное и моральное 

58. Главным субъектом в процессе мотивации является ... 

a) работник 

b) экономист  

c) юрист  

d) бухгалтер 

e) руководитель 

59. К отбору кандидатов относится: … . 

a) дефиниция профиля 

b) аттестация персонала 

c) консультация 

d) предварительная оценка 

e) расстановка кадров 

60.  Определите документ, представляющий соглашение между работником и 

собственником организации, где работник обязуется выполнять работу по 

определенной специальности… . 

a) личная карточка 

b) трудовой договор 

c) трудовая книжка 

d) личное дело 

e) табель учета 
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Эталон ответов к 1 рубежному контролю 

 

Вариант 1 

 

1. d 

2. b 

3. c 

4. a 

5. e 

6. b 

7. b 

8. c 

9. d 

10. a 

11. b 

12. d 

13. c 

14. a 

15. d 

16. b 

17. e 

18. d 

19. c 

20. a 

21. d 

22. e 

23. b 

24. a 

25. e 

26. a 

27. a 

28. a 

29. b 

30. c 

31. d 

32. c 

33. d 

34. c 

35. b 

36. d 

37. e 

38. b 

39. a 

40. c 

41. b 

42. e 

43. d 

44. c 

45. b 

46. a 

47. e 

48. b 

49. d 

50. c 

51. d 

52. d 

53. b 

54. d 

55. a 

56. e 

57. c 

58. c 

59. c 

60. a 
 

 

 

 

Вариант  2 

 

1. a 

2. c 

3. d 

4. d 

5. b 

6. a 

7. c 

8. e 

9. e 

10. a 

11. a 

12. c 

13. b 

14. c 

15. e 

16. a 



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

41стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

17. c 

18. b 

19. d 

20. b 

21. b 

22. a 

23. c 

24. a 

25. d 

26. d 

27. a 

28. c 

29. a 

30. e 

31. a 

32. e 

33. a 

34. a 

35. d 

36. a 

37. a 

38. b 

39. a 

40. e 

41. b 

42. a 

43. d 

44. c 

45. c 

46. d 

47. e 

48. d 

49. a 

50. b 

51. b 

52. e 

53. e 

54. c 

55. a 

56. c 

57. e 

58. a 

59. c 

60. d 

 

 

 

 

Вариант 3 

 

1. c 

2. e 

3. a 

4. a 

5. a 

6. d 

7. c 

8. b 

9. c 

10. d 

11. a 

12. c 

13. e 

14. a 

15. b 

16. d 

17. b 

18. e 

19. d 

20. a 

21. a 

22. b 

23. b 

24. d 

25. a 

26. c 

27. c 

28. d 

29. e 

30. a 

31. c 

32. c 

33. d 

34. c 

35. e 

36. a 

37. c 

38. a 

39. e 

40. d 
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41. b 

42. c 

43. a 

44. d 

45. e 

46. b 

47. b 

48. c 

49. e 

50. e 

51. e 

52. b 

53. c 

54. d 

55. e 

56. b 

57. c 

58. c 

59. d 

60. a 

 

 

 

Вариант 4 

 

1. b 

2. c 

3. d 

4. d 

5. e 

6. e 

7. d 

8. b 

9. c 

10. c 

11. d 

12. d 

13. c 

14. e 

15. d 

16. d 

17. e 

18. c 

19. d 

20. e 

21. b 

22. b 

23. b 

24. a 

25. d 

26. c 

27. a 

28. d 

29. d 

30. d 

31. a 

32. e 

33. e 

34. e 

35. b 

36. d 

37. e 

38. a 

39. a 

40. a 

41. e 

42. c 

43. a 

44. b 

45. c 

46. c 

47. d 

48. a 

49. d 

50. a 

51. e 

52. a 

53. c 

54. b 

55. b 

56. d 

57. e 

58. e 

59. d 

60. b 
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Билеты для рубежного контроля № 1 

 

Билет 1 

1. Подходы к управлению кадрами: комплексный, системный. 

2. Что понимают под управлением кадрами? 

3. Классификация кадров в фармации. 

 

Билет 2 

1. Модели кадрового менеджмента. 

2. Развитие менеджмента в XX в. Тейлоризм. 

3. Этапы развития концепции управления персоналом (человеческими 

ресурсами). 

 

Билет 3 

1. Анализ подходов к управлению трудовыми ресурсами. 

2. Использование положений теории мотивации А. Маслоу в качестве 

основы для выделения направлений и содержания деятельности по 

управлению персоналом. 

3. Цели и принципы управления персоналом в современной организации. 

 

Билет 4 

1. Стратегии управления персоналом. 

2. Технологии управления персоналом. 

3. Методы управления персоналом. 

 

Билет 5 

1. Персонал фармацевтической структуры. 

2. Профессиональный подбор фармацевтических кадров.  

3. Оперативные функции руководителя по работе с персоналом.  

 

Билет 6 

1. Деловая карьера. 

2. Подбор, отбор и найм фармацевтического  персонала. 

3. Методы подбора и отбора персонала. 

 

Билет 7 

1. Риски процесса найма работников. 

2. Этапы подбора персонала. 

3. Подходы к управлению кадрами: комплексный, системный. 
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Тестовые задания  к рубежному контролю №2 
 

Вариант 1 

1. Определите качество, с помощью которого руководитель влияет на поведение людей, 

заставляя их вести себя определенным образом:… . 

a) честность 

b) отзывчивость 

c) доброта 

d) лидерство 

e) красота 

2. Сочетание стабильных характеристик человека составляют … . 

a) внешнюю среду 

b) лидерство 

c) личность 

d) психология среды 

e) внутреннюю среду 

3. Охарактеризуйте понятие «личность»: … 

a) сочетание стабильных характеристик человека. 

b) совокупность осознанных, социально значимых действий 

c) психологические аспекты взаимодействия  

d) поведение человека в обществе 

e) отношение к человеку коллектива 

4.  В фармацевтической компании сотрудник постоянно повышает уровень знаний, 

умений и навыков, растет профессионально,периодически его повышают в должности 

вместе с ростом зарплаты. Какая карьера предполагает чередование вертикального и 

горизонтального роста? 

a) Вертикальная 

b) Горизонтальная 

c) Скрытая 

d) Ступенчатая 

e) Открытая 

5.  Определите вид карьеры, которая  предполагает переход в другую функциональную 

область, расширение полномочий в рамках того же уровня структурной иерархии: … . 

a) вертикальная 

b) горизонтальная 

c) ступенчатая 

d) скрытая 

e) деловая 

6. Когда молодой специалист через три месяца после прихода в фармацевтическую 

организацию подает заявление об увольнении, это, вероятнее всего, связано с 

кризисом … . 

a) профессионального обучения 

b) профессиональной самореализации 

c) профессиональной адаптации 

d) профессионального становления 

e) профессиональной карьеры 
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7.  Руководитель фармацевтической организации формирует управленческий резерв. 

Какой критерий будет основным в подборе кандидатов в резерв на выдвижение? 

a) Стаж работы 

b) Родственные связи 

c) Цель работника 

d) Карьера сотрудника 

e)  Результаты труда 

8. Выберете теорию мотивации, включающую в себя следующие переменные: усилие, 

восприятие, результаты, вознаграждение, степень удовлетворения:… . 

a) модель Портера-Лоулера 

b) теория справедливости Адамса 

c) теория ERG Альдерфера 

d) теория ожидания 

e) теория А.Маслоу 

9. Определите ученого, который анализировал мотивационные теории «X» и «Y»: … . 

a) А. Маслоу 

b) Ф. Герцберг 

c) Д.Макгрегор 

d) Ф.Тейлор 

e) В.Врум 

10. Маслоу в пирамиде расположил потребности в следующей последовательности:… . 

a) физиологические, потребности в безопасности, социальные, уважения, 

самосовершенствования 

b) потребности в безопасности, физиологические, социальные, 

самосовершенствования, уважения 

c) социальные, потребности в безопасности, уважения, самосовершенствования, 

физиологические 

d) самосовершенствования, социальные, потребности в безопасности, 

физиологические, уважения 

e) социальные, потребности в безопасности, физиологические уважения, 

самосовершенствования 

11. Определите теорию мотивации, согласно которой человек ленив, старается избегать 

работы, и людей нужно принуждать к труду: … . 

a) теория «Y» 

b) теория «Z» 

c) теорияожиданий 

d) теория справедливости 

e) теория «X» 

12. Согласно теории «Х» руководитель должен: … . 

a) понимать подчиненных 

b) стимулировать работу 

c) уважать подчиненных 

d) выполнять работу за подчиненных 

e) принуждать подчиненных 

13. Инвестирование в человеческий капитал включает: … . 

a) расходы на повышение квалификации персонала 

b) вкладывание средств в производство 

c) вкладывание средств в новые технологии 
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d) расходы на строительство новых сооружений 

e) расходы на совершенствование организационной структуры предприятия 

14.  Определите вид оплаты труда, при котором начисление оплаты проводится за 

отработанное время:… . 

a) премиальная 

b) сдельная 

c) повременная  

d) линейная 

e) ежедневная 

15. Определите последовательность этапов функции управления: … . 

a) планирование-организация-мотивация-контроль 

b) мотивация-контроль-планирование 

c) организация-мотивация-планирование-контроль 

d) мотивация-планирование-контроль 

e) контроль-мотивация-планирование-организация 

16. Определите, к каким методам управления относятся мотивация, моральное поощрение, 

социальное планирование:… . 

a) экономическим 

b) социально-психологическим  

c) административным 

d) организационным 

e) распорядительным  

17.  Определите, на чем основаны организационно-распорядительные методы управления 

трудовым коллективом: … . 

a) конкурентности, занятости, производительности 

b) дисциплине, ответственности, власти 

c) заработной плате, кредитовании, инвестициях 

d) научности, систематичности, единстве 

e) трудоспособности, желании, заинтересованности 

18. К общим принципам управления персоналом относят: … . 

a) гласность, строгое соблюдение инструкций 

b) административность, мотивация, инициатива 

c) заинтересованность, научность, плановость 

d) системность, объективность, экономичность 

e) единство документооборота, децентрализация 

19.  Определите, как рассчитывается средний уровень зарплаты в организации: … . 

a) отношение общего фонда оплаты труда к общей численности персонала 

b) отношение  количествапродукции к общему объему товарооборота 

c) отношение прибыли к себестоимости продукции 

d) отношение объема произведенной продукции к численности  работников 

e) отношение себестоимости к стоимости товарной продукции 

20.  Выберите тип руководителя, для которого характерна максимальная централизация 

власти: … . 

a) либеральный 

b) демократичный 

c) инновационный 

d) коммуникативный 

e)  авторитарный 
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21. Выберите тип руководителя, для которого характерна высокая степень 

децентрализации полномочий: … . 

a) бюрократический 

b) демократичный 

c) авторитарный 

d) властный 

e) деспотичный 

22. Укажите один из самых эффективных способов влияния на других людей:… . 

a) руководство 

b) соблюдение традиций 

c) вознаграждение 

d) контроль 

e) жесткость 

23.  Определите качество работника, обладающего умением в условиях неопределенности  

находить и использовать резервы  для повышения эффективности  работы: … . 

a) ответственность 

b) равнодушие 

c) толерантность 

d) терпеливость 

e) предприимчивость 

24. Определите значение выражения «научно организовать труд»: … . 

a) достичь высокой эффективности труда при наименьших затратах 

b) максимально использовать знания каждого работника 

c) эффективно использовать трудовые ресурсы 

d) непрерывно повышать профессиональные знания 

e) установить взаимосвязь между элементами труда 

25. Определите основную цель управления персоналом: … . 

a) установление режима работы. 

b) регулирование психологического климата в коллективе. 

c) разработка должностных инструкций. 

d) привлечение людей к выполнению работы. 

e) повышение квалификации персонала. 

26.  Определите функцию руководителя, направленную на выработку какого-либо 

суждения или выбор конкретного курса действий из возможных альтернатив: … . 

a) методология управления 

b) планирование работы 

c) управленческое решение 

d) организация процесса 

e) коммуникация процесса 

27. Определите содержание понятия «мозговой штурм»: … . 

a) акт выработки какого-либо суждения 

b) процедура принятия группового решения 

c) процесс реализации управленческих решений 

d) действие локальных интересов 

e) процесс разработки плана 

28. Охарактеризуйте понятие «деловитость»: … . 

a) компетентность и организаторские способности личности, способность выработать 

обоснованные указания 
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b) умение находить и использовать резервы для повышения эффективности личной 

работы  

c) использование локальных интересов к какому-либо объекту 

d) процесс подготовки, принятия и реализации управленческих решений 

e) акт выработки какого-либо суждения 

29. Определите структуру, в которой люди строят отношения и взаимодействуют между 

собой для достижения поставленных целей: … . 

a) администрация 

b) канал распределения 

c) сегмент 

d) франшиза 

e) организация 

30. Определите основные принципы делегирования полномочий: … . 

a) единоначалие, соответствие, норма управления 

b) ответственность, предприимчивость, координация 

c) мотивация, инициативность, риск 

d) организованность, обязательность, демократия 

e) уважение, авторитет, успешность 

31.  Определите, к какой функции руководителя относится постановка целей организации: 

…. 

a) экспертной 

b) стратегической 

c) административной 

d) коммуникационной 

e) социальной 

32. Осуществите классификацию нормы управляемости: … 

a) короткая и длинная 

b) большой и маленькой 

c) широкая и узкая  

d) максимальной и минимальной 

e) стратегической и оперативной 

33.  Определите составляющую маркетинговой информационной системы, которой 

соответствует деятельность по проведению исследования фармацевтического рынка: 

… . 

a) система внутренней отчетности 

b) оперативная система маркетинга 

c) система управления маркетинговой деятельностью 

d) система маркетинговых исследований 

e) система обратной связи  

34.  Укажите критерии конкурентоспособности товаров аптечного ассортимента: … . 

a)  свойства, гарантирующие удовлетворение потребности и возможность сбыта 

товара на данном рынке; 

b)  доступность товара и используемая система скидок при оплате;  

c)  низкая цена товара независимо от себестоимости 

d)  большое количество товара, обладающего низкой ценой и исключительными 

техническими характеристиками;  

e)  проведение рекламной компании средствами и методами, отличными от 

конкурентов. 
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35. Дайте характеристику периода времени, который считается жизненным циклом товара 

аптечного ассортимента: … . 

a) разрабатывается, выводится на рынок, продается и приносит прибыль, 

совершенствуется, морально стареет и удаляется с рынка 

b)  продается по согласованным ценам между производителем и оптовым торговцем 

c)  выводится на рынок путем активной рекламы, пользуется спросом и является 

конкурентоспособным  

d)  пользуется спросом, продается по приемлемым для производителя ценам, является 

конкурентоспособным и приносит запланированный доход 

e) пользуется спросом, совершенствуется, приносит прибыль от реализации и порождает 

формирование у потребителей новых потребностей 

36. Укажите набор факторов, входящих в комплекс маркетинга: … . 

a)  товар, цена, распространение товара, стимулирование сбыта и работа с персоналом  

b)  реклама, пропаганда, личные продажи, стимулирование продаж; 

c)  позиционирование и продвижение товара на целевом рынке, формирование цены  

d)  методы продаж, методы стимулирования сбыта, методы ценообразования, каналы 

товародвижения 

e)  работа персонала по поиску необходимых товаров, заключение контрактов на 

поставку, доставка товара 

37.  Укажите родоначальника классической школы менеджмента:… . 

a) Ч. Бебидж; 

b) М. Вебер; 

c) Я. Феминг 

d) П. Друкер 

e)  Ф. Тейлор. 

38. Определите автора слов: «Управление – это искусство знать точно, что предстоит 

сделать и как это сделать самым дешевым и наилучшим способом»? 

a) Ч. Бебидж; 

b) М. Вебер; 

c) Я.Феминг 

d) П.Друкер 

e)  Ф. Тейлор. 

39. Установите, при какой форме планирования осуществляется определение целей на 

период от 1 года до 5 лет:… . 

a) перспективное 

b) среднесрочное 

c) оперативное 

d) дальнесрочное 

e) сезонное 

40.  Определите, при какой форме планирования осуществляется определение целей 

деятельности на срок больше 5 лет:… . 

a) оперативное  

b) среднесрочное 

c) перспективное  

d) сезонное 

e) тактическое 

41.  Определите, что является необходимым условием процесса обмена  

между поставщиком и потребителем: … . 
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a) удовлетворенность потребителя 

b) отсутствие конкурентов 

c) сокращение времени поставок 

d) взаимная выгода 

e) налаживание связей 

42. Определите, к каким данным относятся специализированные, панельные  данные, 

которые собирались непосредственно от респондентов: … . 

a) вторичным 

b) внешним 

c) глубинным 

d) обобщающим 

e) первичным 

43. Определите, что включает сущность товара: … . 

a) возможность решения проблем и удовлетворения потребностей потребителя 

b) физические характеристики товара 

c) выгоды, которые получаетпотребитель от использования  товара 

d) параметры использования товара потребителем 

e) показатель отдачи на вложенный капитал за период существования 

44.  Определите параметры, которые откладывают на вертикальной оси графика 

жизненного цикла товаров/услуг: … . 

a) показатель отдачи 

b) прибыль 

c) убытки 

d) издержки 

e) показатель эффективности  

45.  Укажитевид стратегии, определенный Игорем Ансоффом в одноименной матрице: … . 

a) интеграция 

b) маркетинг 

c) диверсификация 

d) ожидание 

e) кооперация 

46.  Определите вид товара в матрице Бостонской консультативной группы, 

которыйприносит прибыль, необходимую не только для их развития, но и для 

поддержки товаров входящих/уходящих с рынка: … . 

a) звезда 

b) трудный вопрос 

c) собака 

d) дойная корова 

e) трудный ребенок 

47.  При установлении цены на фармацевтические товары анализируют различные 

факторы. Какие факторы необходимо учитывать в первую очередьдля определения 

ценына товары? 

a) себестоимость, рентабельность, отдачу на использованный капитал 

b) постоянные затраты, переменные затраты, цели организации 

c) интересы акционеров, прибыль, рентабельность 

d) внешняя среда, внутренняя среда, себестоимость 

e) затраты, уровень цен конкурентов, ожидания потребителей 
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48. Фармацевтическая компания при установлении цены на новые товары использует 

стратегию снятиясливок. 

Какие преимуществаданной стратегии позволят компании успешно функционировать на 

рынке? 

a) Высокая цена способствует высокой прибыли и более быстрому покрытию затрат 

на разработку и внедрение 

b) Увеличение объемов продаж будет способствовать уменьшению удельных затрат 

c) Экономические кризисы будут меньше влиять на уровень спроса на товар 

d) На этапе внедрения потребители могут воздержаться от приобретения товара 

e) Низкий уровень продаж на этапе вывода товара на рынок может повлечь за собой 

низкий уровень прибыли  

49. Фармацевтическая компания выходит со своим товаром на новый рынок, используя 

стратегию проникновения на рынок. Какие недостаткиданной стратегии могут оказать 

влияние на деятельность компании на первых порах? 

a) Низкий уровень продаж на этапе вывода товара на рынок, низкий уровень прибыли 

и длительный период возмещения первоначальных затрат 

b) На этапе внедрения во время экономического кризиса потребители могут  

приобретать товар 

c) При высоком спросе на этапе внедрения возможна потеря лояльности 

потребителей 

d) Высокая цена способствует высокой прибыли и более быстрому покрытию затрат 

на разработку и внедрение 

e) Экономические кризисы будут меньше влиять на уровень спроса на товар 

50.  Операции по выдаче денежных средств из кассы оформляются унифицированным 

первичным документом. Какой документ оформляется в данной ситуации? 

a) Журнал регистрации приходных кассовых документов 

b) Расходный кассовый ордер 

c) Платежная ведомость 

d) Акт о возврате денежных сумм 

e) Приходный кассовый ордер 

51.  В аптечной организации ежедневно оформляется препроводительная ведомость в 3-х 

экземплярах.Какая операция отражается в данном документе? 

a) Перевод тары в товар. 

b) Прием от населения лекарственного растительного сырья. 

c) Сдачавыручки  в банк через инкассатора. 

d) Сдача выручки в кассу аптеки мелкорозничной сетью. 

e) Перевод лекарственного растительного сырья в товар. 

52. Показатели финансово-хозяйственной деятельности планируют в аптеке в розничных 

или оптовых ценах. Какие показатели необходимо планировать в оптовых ценах? 

a) Движение денежных средств. 

b) Объем розничной реализации. 

c) Прибыль. 

d) Товарные запасы. 

e) Показатели по мелкорозничной сети. 

53. Бухгалтерский баланс состоит из актива и пассива. Какие операции отражаются в 

активе баланса? 

a) Списание товарно-материальных ценностей. 

b) Источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение. 
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c) Поступление товарно-материальных ценностей. 

d) Расход товарно-материальных ценностей. 

e)  Хозяйственные средства по составу и размещению. 

54. В  процессе  деятельности  аптеки  хозяйственные  операции  отражаются  на 

бухгалтерских счетах. Какие счета предназначенны для учета и контроля 

хозяйственных средств? 

a) Пассивные  

b)  Активные  

c) Активно-пассивные  

d)  Пассивно-активные  

e)  Внебалансовые 

55. Под термином «целевая аудитория» понимают … . 

a) конечные потребители (пользователи) 

b) покупатели и пользователи 

c) производители, разработчики и фокус-группы 

d) покупатели, пользователи и группы влияния 

e) контролирующие органы, входные ресурсы 

56. Определите, что относится к основным элементам классической модели 

коммуникаций: … . 

a) отправитель, кодирование, сообщение, средство коммуникации, декодирование, 

получатель, обратная связь, шум. 

b) входные ресурсы, отправитель, процесс преобразования, результат, получатель. 

c) определение проблемы, анализ проблемы, выводы, принятие решений, доведение 

решений до исполнителей 

d) мониторинг, действия по результатам мониторинга, стратегическое планирование 

e) продвижение товара конечным потребителям 

57. Стратегия проталкивания товара – это мероприятия направленные на: …  

a) продвижение товара конечным потребителям 

b) продвижение товара через различные средства коммуникации 

c) определение проблемы, анализ проблемы, выводы 

d) принятие решений, доведение решений до исполнителей  

e)  продвижение товара через каналы распределения 

58. Определите конкурентные силы, оказывающие постоянное действие на 

фирму,согласно модели Портера:… . 

a) конкуренты внутри отрасли, проникновение новых конкурентов, власть 

потребителей, власть поставщиков, товары-заменители 

b) рыночная власть клиентов,  угроза со стороны товаров-

субститутов,производителей 

c) рыночная власть дилеров, дистрибутеров, оптовиков, угроза проникновения на 

рынок новых конкурентов 

d) силамаркетологов, действия промоутеров, проникновение торговцев нового товара 

e) появление новых материалов и технологий, смена руководящих партий, динамика 

цен (инфляция), налоги 

59.  Определите, на что могут влиять посредники, ухудшая положение производителей: … 

. 

a) корректировать доступ к собственным контактам 

b) перераспределять риски за товары на складах 

c) изменять уровень контроля над товаром, прибыль и информацию 
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d) сохранять свои позиции на рынке в долгосрочной перспективе 

e) затруднять вход на рынок новых предприятий 

60.  Определите требования к постановке целей в соответствие с принципами SMART: … . 

a) конкретные, измеримые, достижимые, согласованные, определенные во времени 

b) четкие, согласованные с целями потребителей, соответствовуют  целям 

исполнителей 

c) утвержденные, согласованные со всеми заинтересованными лицами 

d) финансово, материально и ресурсно подкрепленные, конкурирующие 

e) устойчивые, неизменные, избирательные, прибыльные, стратегические 

 

Вариант 2 

1.  Определите назначение SWOT-анализа: для… . 

a) выявления сильных и слабых сторон организации, благоприятных 

инеблагоприятных факторов внешней среды 

b) выявления сильных сторон организации, возможных стратегий организации  

c) анализа положения организации в конкурентном окружении 

d) установления различных входных барьеров на всем пути продвижения товара 

e) разработки возможных стратегий продвижения нового товара на новые рынки 

2.  Укажите, когда используется SWOT-анализ: … . 

a) перед проведением анализа внешней и внутренней среды организации 

b) после проведения анализа внешней и внутренней среды организации 

c) на этапе разработкипутей продвижения нового товара 

d) после определения входных барьеров на пути продвижения товара 

e) перед составлением отчета о движении денежных средств 

3. Определите,что является главным в определении маркетинга:… . 

a) сбыт товара  

b) снижение издержек производства  

c) удовлетворение потребностей потребителей  

d) установление цены товара  

e) определение торговой надбавки 

4.  Определите, к какому критерию сегментирования относится формирование сегмента 

по составу семьи:… . 

a) географическому  

b) поведенческому  

c) психографическому 

d) демографическому 

e) экономическому 

5.  Определите, в какое из направлений маркетинговых исследований входит 

установление емкости рынка:… . 

a) изучение товара  

b) изучение покупателей  

c) изучение конкурентов  

d) изучение персонала 

e)  изучение рынка 

6. Определите к какому виду маркетинговых исследований рынка относится изучение 

справочников и статистической литературы:… . 

a) панельное  

b) кабинетное  
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c) полевое  

d) открытое 

e) закрытое 

7.  Укажите, какой тип вопроса в анкете более сложен, но обеспечивает получение 

большего количества информации: … . 

a) закрытый 

b) полевой 

c) открытый 

d) панельный 

e) кабинетный 

8.  Современный подход к осуществлению маркетинговой деятельности основан на … 

a) достижении целей компании через удовлетворение потребностей потребителей 

b) удовлетворении потребностей производителя через достижение целей компании 

c) максимальном удовлетворении потребностей производителя 

d) получении большей прибыли, чем конкуренты 

e) возможности расширения рынка сбыта  

9.  Комплекс маркетинга разрабатывается для каждого ... 

a) посредника 

b) рынка в целом 

c) конкурента 

d) представителя 

e) товара 

10. Компания, которая при разработке маркетинговых стратегий наблюдает как за 

покупателями, так и за конкурентами - это компания, ориентированная на ... 

a) товар 

b) рынок 

c) потребителей 

d) конкурентов 

e) технологию 

11.  Определите тип рынка, когда спрос превышает предложение :… . 

a) рынок производителя 

b) рынок покупателя 

c) рынок посредника 

d) рынок продавца 

e) рынок поставщика 

12. Определите стратегию охвата рынка, которую следует использовать при однородности 

товаров фирмы: … 

a) дифференцированный маркетинг 

b) массовый маркетинг 

c) недифференцированный маркетинг 

d) концентрированный маркетинг 

e) интегрированный маркетинг 

13. Бухгалтерский учет подразделяется на: 

a) оперативный и физический 

b) финансовый и технический 

c) финансовый и управленческий 

d) хозяйственный и управленческий 

e) статический и управленческий. 
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14. В бухгалтерском учете используют три вида измерителей: 

a) денежный, трудовой, финансовый 

b) трудовой, финансовый, натуральный 

c) оперативный, трудовой, стоимостный 

d) натуральный, трудовой, и стоимостный 

e) стоимостный, финансовый, трудовой 

15. …   учет осуществляется для повседневного текущего руководства и управления 

предприятием, участками и цехами. 

a) Статистический 

b) Оперативный 

c) Бухгалтерский 

d) Финансовый 

e) Натуральный 

16.  Измерители, применяющиеся для учета количеств затраченного рабочего времени. 

a) денежные 

b) финансовые 

c) трудовые 

d) натуральные 

e) стоимостные 

17.  Реестр заполняют в двух экземплярах первый для инкассатора, второй - … 

a) для архива. 

b) остается у бухгалтера на 10 лет. 

c) для налоговой отчетности. 

d) для бюджетных  организаций. 

e) с распиской инкассатора остается у продавца. 

18. Отчет кассира подлежит проверке … 

a) поставщиком. 

b) любым юридическим лицом. 

c) старшим кассиром. 

d) покупателем. 

e) главным бухгалтером. 

19. Если приемка фарм. товаров осуществляется на складе поставщика, то материально- 

ответственное лицо покупателя получает товар по … 

a) акту. 

b) доверенности. 

c) сертификату. 

d) инструкции. 

e) паспорту. 

20. Табель учета рабочего времени, приказ о приеме (увольнении) работника, листок 

временной нетрудоспособности является основанием для … 

a) выплаты заработной платы. 

b) учета денежных средств. 

c) начисления заработной платы. 

d) увольнения работника. 

e) сдачи выручки в банк. 

21. Подоходный налог, пенсионный фонд относятся к … 

a) показателям торгово-финансовой деятельности. 

b) учетным измерителям. 
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c) основным видам удержания из заработной платы. 

d) составным частям товарооборота. 

e) составным частям прибыли. 

22. Товары, денежные средства и прочие активы относятся к … средствам. 

a) не оборотным 

b) основным 

c) финансовым 

d) оборотным  

e) малоценным 

23. Оправдательные первичные документы прилагаются к … 

a) протоколам собраний трудового коллектива. 

b) акту результатов инвентаризации. 

c) бизнес-плану. 

d) отчету о хозяйственно-финансовой деятельности.  

e) табелю учета рабочего времени. 

24. Издержки обращения относятся к . . . 

a) составным частям товарооборота. 

b) денежным средствам. 

c) налогу на добавленную стоимость. 

d) косвенному налогу. 

e) основным показателям торгово-финансового плана. 

25. Источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение отражаются в 

. . . 

a) активе баланса. 

b) расходной части товарного отчета. 

c) приходной части товарного отчета. 

d) издержках обращения аптеки. 

e) пассиве баланса. 

26. В книге кассира - операциониста регистрируется: 

a) прибыль 

b) приходный кассовый ордер 

c) расходный кассовый ордер 

d) сумма денежной выручки  

e) товарно-транспортные накладные 

27. Приходным кассовым ордером оформляют . . . 

a) почтовые расходы. 

b) сдачу выручки в банк. 

c) выплату заработной платы. 

d) прием выручки от мелкорозничной сети в кассу аптеки. 

e) оплату за лекарственное растительное сырье, сданное населением. 

28. В оптовых ценах в аптеке планируются ... 

a) движение денежных средств. 

b) объем розничной реализации. 

c) прибыль. 

d) показатели по мелкорозничной сети. 

e) товарные запасы. 

29. В активе баланса отражаются ... 

a) списание товарно-материальных ценностей. 
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b) источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение. 

c) поступление товарно-материальных ценностей. 

d) расход товарно-материальных ценностей. 

e) хозяйственные средства по составу и размещению. 

30. Учет рабочего времени сотрудников аптеки ведется ... 

a) по графику выхода на работу. 

b) в табеле учета использования рабочего времени. 

c) на лицевых счетах работников. 

d) в расчетно-платежной ведомости. 

e) по ведомости специального учета. 

31. Издержки обращения в месячном отчете аптеки отражаются в … 

a) реестре движения денежных средств. 

b) расходной части товарного отчета. 

c) приходной части товарного отчета. 

d) в таблице учета основных средств. 

e) реестре  льготного отпуска. 

32. Отпуск медикаментов,  в отделения,  кабинеты производится на основании ... 

a) приемно-сдаточного акта, счет – фактур. 

b) товарно-транспортной накладной, доверенности. 

c) требований-накладных, доверенности. 

d) счет – фактур. 

e) приемно-сдаточного акта. 

33. В пассиве баланса отражаются … 

a) источники образования хозяйственных средств и их целевое назначение. 

b) поступление товарно-материальных ценностей. 

c) расход товарно-материальных ценностей. 

d) списание товарно-материальных ценностей. 

e) хозяйственные средства по составу и размещению. 

34. К числу приходных кассовых операций относятся …  

a) выплата заработной платы. 

b) оплаты за лекарственное растительное сырье, сданное населением. 

c) сдача выручки в банк. 

d) почтовые расходы. 

e) сдача выручки мелкорозничной сетью в кассу аптеки. 

35. Прием выручки от мелкорозничной сети в кассу аптеки оформляют … 

a) чеком на сданную выручку. 

b) приемной квитанцией. 

c) ведомостью. 

d) приходным кассовым ордером. 

e) приемным актом. 

36. Документ, составляемый при инспектировании аптек: 

a) справка 

b) протокол 

c) акт 

d) договор 

e) ведомость 

37. К приходным кассовым операциям относятся … 

a) оплата за лекарственное растительное сырье, сданное населением. 
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b) сдача выручки в банк. 

c) почтовые расходы. 

d) выручка аптеки. 

e) выплата заработной платы. 

38. Основные средства по принадлежности классифицируются на … 

a) государственные и негосударственные. 

b) находящиеся в эксплуатации и запасе. 

c) производственные и непроизводственные. 

d) материальные и бытовые. 

e) собственные и заемные. 

39. К мелкорозничной сети относятся … 

a) отдел оптики. 

b) аптеки. 

c) отдел готовых лекарственных форм. 

d) больничные аптеки. 

e) аптечный пункт. 

40. Инструментами рынка являются … 

a) предложение, покупатели. 

b) спрос, предложение, цена. 

c) предложение, конкуренция. 

d) предложение, поставщики. 

e) предложение, политика государства. 

41. Основные виды удержания из заработной платы: 

a) налог на холостяков 

b) налог на бездетность 

c) подоходный налог, пенсионный фонд 

d) отчисления в фонд социального страхования 

e) налог на добавленную стоимость 

42. К оборотным средствам аптеки относятся … 

a) оборудование, инвентарь, средства малой механизации. 

b) здания, сооружения. 

c) средства, стоимостью, свыше 6000 тенге. 

d) товары, денежные средства и прочие активы. 

e) средства, сроком эксплуатации менее 1 года. 

43. К приходным кассовым операциям относятся … 

a) выплата заработной платы. 

b) оплата за лекарственное растительное сырье, сданное населением. 

c) возврат подотчетных сумм. 

d) сдача выручки в банк. 

e) почтовые расходы. 

44. К расходным кассовым операциям относятся …  

a) выручка. 

b) возраст. 

c) сдача выручки мелкорозничной сетью в кассу аптеки. 

d) сдача выручки в банк. 

e) оплата услуг за прокат. 

45. К основной заработной плате относят …  

a) оплата за ночное время. 
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b) оплата отпусков. 

c) заработная плата по тарифным ставкам списочного состава работников. 

d) оплата отпуска кормящей матери. 

e) суммы премий оплата сверхурочной работы. 

46. К основным разделам отчета по финансово-хозяйственной деятельности аптеки 

относятся … 

a) движение денежных средств, товарный отчет, отчет о движении основных средств, 

малоценных и быстроизнашивающихся предметов. 

b) оборотная ведомость по топливу и другим  материальным ценностям. 

c) оборотная ведомость по лицевым счетам покупателей, выписка из книги учета 

имущества. 

d) приход товара, расход товара. 

e) регистрация розничных оборотов, движение товаров по прикрепленной 

мелкорозничной сети. 

47. Отпуск лекарственных средств из межбольничной аптеки в отделения и кабинеты 

лечебных учреждений производится на основании … 

a) договора, приемного акта. 

b) приемно-сдаточного акта, счетов-фактур, упаковочного листа. 

c) товарно-транспортной накладной. 

d) реестра выписанных лекарств, счета на оплату. 

e) требований-накладных, доверенности, платежного поручения. 

48. К прочим активам относятся: 

a) тара, вспомогательный материал, лекарственное растительное сырье 

b) денежные средства 

c) холодильное оборудование, кассовый аппарат 

d) товары 

e) автоклав, осушительный шкаф 

49. Учет оптовой реализации товаров в аптеке производится … 

a) в кассовой книге. 

b) в книге учета поступивших товаров. 

c) в книге предметно-количественного учета. 

d) в рецептурном журнале. 

e) в книге учета мелкооптового отпуска и расчетов с покупателями. 

50. Прием на работу оформляется . . . 

a) графиком выхода на работу. 

b) актом. 

c) устным приказом. 

d) договором. 

e) табелем рабочего времени. 

51. Наличие ценностей при инвентаризации определяется …  

a) расчетным путем. 

b) по данным бухгалтерской отчетности. 

c) путем обязательного подсчета, взвешивания, обмера. 

d) по месту нахождения ценностей у ответственных лиц. 

e) по счетам-фактурам. 

52. В реестре  выписанных  покупателям накладных (требований), отражается … 

a) реализация товаров по безналичному расчету в лечебные учреждения. 

b) списание товаров со счетов аптеки. 
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c) реализация товаров через прикрепленную мелкорозничную сеть. 

d) реализация товара населению по рецептам по розничным ценам. 

e) безрецептурный отпуск товара                                                             

53. В разделе движения средств по кассе отражается … 

a) выручка мелкорозничной сети, выручка аптеки. 

b) выручка аптеки, выдача заработной платы. 

c) сданная выручка в Госбанк, выручка мелкорозничной сети. 

d) приход и расход денежных средств за месяц. 

e) приход и расход товаров. 

54. Приходный кассовый ордер подписывается …  

a) материально-ответственным лицом. 

b) руководителем аптеки. 

c) кассиром аптеки и менджером. 

d) налоговым инспектором. 

e) бухгалтером и кассиром аптеки. 

55. Остаточный срок годности медикаментов при поступлении в аптеку должен быть …  

a) не менее 100%. 

b) не менее 80%. 

c) не менее половины от общего срока годности. 

d) не менее 10%. 

e) не менее 60%. 

56. Правая сторона балансового счета называется … 

a) расход. 

b) дебет. 

c) кредит. 

d) сальдо. 

e) приход. 

57. Потеря объектами основных средств качеств или утрата технико-экономических 

свойств определяется как . . .   

a) убыток.  

b) износ. 

c) расход.  

d) сальдо.  

e) недостача.  

58. Списание стоимости лекарств, изъятых из аптеки на анализ в контрольно-

аналитическую лабораторию, производится на основании . . .     

a) описи.  

b) справки.  

c) акта. 

d) реестра.  

e) ведомости. 

59. Стоимость лекарств, изъятых из аптеки на анализ в контрольно-аналитическую 

лабораторию, относят на . . . 

a) прибыль.  

b) убытки.  

c) реализации.  

d) товарные потери. 

e) издержки обращения. 
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60. Приходные кассовые операции отражаются на . . .  

a) кредите счета «касса». 

b) дебете счета «касса». 

c) кредите счета «товары».  

d) дебете счета «расчетный счет». 

e) кредите счета «расчетный счет». 

 

 

Вариант 3 

1. Обороты по амбулаторной рецептуре, безрецептурному отпуску и по мелкорозничной 

сети входят в структуру . . .   

a) оптовой реализации.  

b) товарного покрытия.  

c) розничной реализации.  

d) снабжения. 

e) прочего документированного расхода.  

2. Выплата заработной платы относится к расходной операции, юридическим основанием 

которой является . . .   

a) объявления на взнос наличными. 

b) заявление о выдаче наличных денег. 

c) комплект документов для инкассации. 

d) расчетно-платежная ведомость. 

e) приемная квитанция. 

3. Материальную ответственность за сохранность денег в кассе несет . . . аптечной 

организации.  

a) провизор 

b) кассир 

c) бухгалтер 

d) фармацевт  

e) руководитель организации  

4. Подоходный налог, пенсионные отчисления относятся к … 

a) показателям торгово-финансовой деятельности. 

b) учетным измерителям. 

c) составным частям товарооборота. 

d) составным частям прибыли. 

e) основным видам удержания из заработной платы. 

5. В книге учета мелкооптового отпуска и расчетов с покупателями отражается . . . 

a) розничная реализация. 

b) оборот по мелкорозничной сети. 

c) движение денежных средств и инкассации выручки. 

d) рецептура. 

e) оптовая реализация.  

6. На карточках складского учета учитывается: 

a) инвентарная тара 

b) многооборотная тара 

c) денежные средства 

d) однооборотная тара 

e) товар 
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7. Сальдо начальное, хозяйственные операции по увеличению (уменьшению) средств и 

сальдо конечное отражается в . . . 

a) балансовом счете. 

b) товарном отчете. 

c) кассовой книге. 

d) книге кассира-операциониста. 

e) реестре движения денежных средств. 

8. Упорядоченная система сбора, регистрации и обобщения в денежном выражении 

имущества: … учет. 

a) стратегический  

b) бухгалтерский  

c) управленческий  

d) нормативный. 

e) оперативный. 

9. Способ первичного фиксирования каждой хозяйственной операции в документах, 

который позволяет осуществлять  сплошное  непрерывное наблюдение за объектами 

учета: … 

a) инвентаризация. 

b) документация. 

c) оценка. 

d) калькуляция. 

e) счета. 

10.  Способ стоимостного выражения объектов бухгалтерского учета: … 

a) документация. 

b) отчетность. 

c) оценка. 

d) двойная запись. 

e) счета. 

11. Способ группировки активов, собственного капитала и обязательств в денежной 

оценке на определенную дату: … 

a) оценка. 

b) отчетность. 

c) баланс. 

d) счета. 

e) калькуляция. 

12. Способ определения себестоимости продукции (работ, услуг) – это … 

a) накладная. 

b) тариф. 

c) цена. 

d) калькуляция. 

e) отчетность. 

13. Существует два способа проверки поступившего товара … 

a) основной и регламентированный. 

b) управленческий и исполнительный. 

c) аудит и визуальный осмотр. 

d) сплошной и выборочный. 

e) постоянный и пробный. 

14. Аналитический учет поступления товаров ведется на … 
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a) заводах и в магазинах. 

b) в аптеках и в банках. 

c) в клинике и в аптеке. 

d) в торговом зале и в кабинете заведующего. 

e) складах  и в бухгалтериях. 

15. Определите максимально возможный остаток наличных денежных средств в кассе на 

конец рабочего дня: … . 

a) калькуляция 

b) система 

c) кредит 

d) капитал 

e) лимит 

16. Укажите первичный документ по выдаче денежных средств: … . 

a) расходный кассовый ордер. 

b) приходный кассовый ордер. 

c) реестр денежных средств. 

d) препроводительная ведомость. 

e) акты списания денежных средств. 

17. Укажите разницу  между первоначальной  стоимостью и начисленной амортизацией: 

… 

a) остаточная стоимость. 

b) восстановительная стоимость. 

c) себестоимость. 

d) средняя стоимость. 

e) первоначальная стоимость. 

18.  Индивидуальный предприниматель  в первую очередь обязан иметь … . 

a) регистрацию 

b)  сертификат 

c)  страховку 

d)  свидетельство 

e)  лицензию 

19. Недастачи и потери от порчи материальных ценностей включаются в состав... 

a) административных расходов 

b)  прямых расходов 

c)  расходов на коммунальные услуги 

d)  амортизационных отчислений 

e)  общепроизводственных расходов 

20. Запасы отражаются в балансе в составе... 

a) необоротных  активов 

b) собственного капитала 

c)  расходов будущих периодов 

d)  заемного капитала 

e)  балансовой группы 

21.  Определите основной элемент бухгалтерского баланса: ... . 

a) баласновые страницы 

b)  балансовые колонки 

c) балансовые статьи 

d)  балансовые группы 
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e) балансовые таблицы 

22.  Укажите, как часто повторяется учетный цикл: ... . 

a) каждые полгода  

b)  каждый месяц 

c)  каждый день 

d)  каждый отчетный период 

e) каждый год 

23.  Определите  основной измеритель бухгалтерского учета: ... . 

a) технический 

b)  натурально-вещественный 

c) денежный 

d)  производственный 

e)  сельскохозяйственный 

24.  Определите, учитывается ли материальная помощь при расчете средней заработной 

платы для начисления отпускных: ... . 

a) учитывается только та, которая не облагается налогом  

b)  учитывется только та, которая облагается налогом 

c)  не учитывается при потере кормильца 

d) учитывается 

e)  учитвается при потере кормильца 

25. Укажите, по какой стоимости отражаются в бухгалтерском балансе основные средства:  

a) первоначальной  

b)  закупочной 

c)  остаточной  

d) ликвидационной  

e)  себестоимости 

26.  Способ записи хозяйственных операции на счетах бухгалтерского учета 

осуществляется с помощью ... .  

a) тройной записи 

b)  оценки активов  

c)  корректировки счетов 

d) двойной записи 

e) записи в отчете 

27.  При поступлении денежных средств в кассу для выплаты заработной платы бухгалтер 

оформляет ... . 

a) авансовый счет 

b)  приходный кассовый ордер 

c) платежное поручение 

d)  расходный кассовый ордер 

e)  вексель 

28.  Денежные средства отражаются в балансе в составе ... 

a) внеоборотных активов  

b)  собственного капитала 

c)  текущих обязательств  

d)  на счетах в банке 

e) оборотных активов  

29. Активные счета – это счета для учета ... . 

a) источников образования имущества 
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b)  результатов хозяйственной деятельности 

c)  структуры пассива баланса 

d)  хозяйственной деятельности 

e) имущества 

30.  Аналитические счета – это счета для ... .  

a)  подробной характеристики объектов учета 

b)  текущего контроля за хозяйственными операциями 

c)  группировки и учета  однородных обьектов 

d)  договора с покупателями и заказчиками 

e)  списания товарно-материальных ценностей 

31.  Амортизация основных средств начисляется в течение ... .  

a) двадцати лет 

b)  всего срока нахождения их в организации 

c) срока их полезного использования 

d) двенадцати лет 

e) десяти лет 

32.  К обьектам бухгалтерского учета относятся... 

a)  имущество, обязательства и хозяйстенные операции  

b)  сделки купли-продажи товаров и прочего имущество  

c)  кредиторская задолженность и имущество 

d)  дебиторская задолженность и обязательства организации 

e)  источники формирования имущества 

33.  Предметом бухгалтерского учета является ... 

a)  финансово-хозяйственная деятельность организации 

b)  пополнение денежных фондов организации 

c)  правильный расчет налогов в пользу бюджета 

d)  производственная себестоимость и затраты 

e) документальное потверждение регистров 

34. К приходным товарным операциям относится ... . 

a) выручка от реализации 

b)  поступление товаров от поставщика 

c) поступление денег на выдачу заработной платы 

d)  возврат денег подотчетными лицами 

e)  дооценка по лабораторно-фасобочным работам 

35.  Для осуществения бухгалтерских записей основанием являются ... документы. 

a) распорядительные 

b)  бухгалтерские 

c)  вторичные 

d)  справочные 

e)  первичные 

36. Главный бухгалтер несет ответственность за … 

a)  ведение бухгалтерского учёта и представления отчетности 

b)  действия материально- ответственных лиц 

c)  товарное  обеспечение организации  

d)  учет первичной документации 

e)  отчёт о затратах на производство 

37.  Подпись «Получено» или «Оплачено» обязательно ставится в … . 

a) документах, приложенным к приходным кассовым ордерам 
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b)  документах, приложенным  к рецептурному журналу 

c)  документах, приложенным  к журналу предметно-количественного учета 

d)  квитанционной книжке 

e)  оборотной ведомости 

38.  Бухгалтерский учет выполняется: 

a) выборочно 

b)  на основании приказа 

c) периодически 

d)  линейно 

e)  непрерывно 

39. Работодатель вправе применять следующие дисциплинарные взыскания: 

a) пеню 

b)  невыплата отпускных 

c) выговор  

d)  невыплата зарплаты 

e)  расторжение  брака 

40.  Работодатель, применяя дисциплинарное взыскание, должен учитывать в первую 

очередь: 

a) родственные  связи  

b)  отношения работника с коллективом 

c)  трудовой стаж и размер заработной платы 

d) тяжесть совершенного проступка 

e)  уровень образования работника 

41.  В систему продвижения фармацевтических товаров от поставщика к потребителю 

включены посредники: 

a) конечный потребитель 

b)  население 

c)  лечебно-профилактические организации 

d) оптовое звено 

e)  лаборатория 

42.  Социальные пособия по временной нетрудоспособности назначаются в связи с … . 

a) отъездом 

b) прогулом 

c)  травмой 

d) отпуском 

e)  увольнением 

43.  Индивидуальный трудовой договор может заключаться на срок: 

a) десять лет 

b)  2 месяца 

c)  летнее время 

d)  стажировки 

e)  неопределенный 

44. Индивидуальный трудовой договор может быть расторгнут в случае … . 

a) инвентаризации 

b)  командировки 

c)  беременности  

d)   повышения квалификации  

e)  ликвидации организации 
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45. Расторжение индивидуального трудового договора НЕ допускается с … . 

a) женщинами старше 50 лет 

b)  беременными женщинами 

c) мужчинами старше 55 лет  

d)  женщинами, имеющими троих детей 

e)  одинокими женщинами 

46.  Среда, предложение, спрос, относят к факторам, влияющим в первую очередь на . . . 

a) заработную плату. 

b) цену. 

c) издержки обращения. 

d) конкурентоспособность. 

e) поступление товара. 

47.  Установление наличия основных средств входит в обязанности … . 

a) Комитета по безопасности лекарств 

b)  департамента здравоохранения 

c)  главного врача лечебно-профилактического учреждения 

d)  фармацевта-аналитика 

e)  инвентаризационной комиссии  

48. Выберите вид инвентаризации по характеру проведения: 

a) неполная 

b) плановая 

c) годовая 

d)  полная 

e)  срочная 

49.  Укажите, когда необходимо проводить годовую инвентаризацию:  

a)  перед составлением годового баланса и отчета  

b)  периодически в течение года 

c)  не менее 1 раза в месяц 

d)  ежеквартально 

e)  не реже 2-х раз в год 

50.  При назначении внезапной инвентаризации учитывают: 

a)  результаты проведения предыдущей инвентаризации  

b)  соблюдение норматива лимита кассы 

c)  экстемпоральную  рецептуру 

d)  особенности приготовления лекарственных средств в асептических условиях 

e)  сроки хранения рецептов 

51.  Определите документ, куда необходимо внести движение лекарственных средств, 

подлежащих предметно-количественному учету:  

a) накладная-требование 

b)  платежное поручение 

c) сличительные ведомости 

d)  препроводительная ведомость 

e)  книгу учета движения тары  

52.  При недостаче по товарам бухгалтерия производит расчет … . 

a) товарооборота 

b)  торговых наложений 

c)  среднегодового запаса товаров 

d)  естественной убыли  
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e) заработной платы 

53.  Выявление малоходовых товарно-материальных ценностей является основной 

задачей… . 

a) проверки весо-измерительных  приборов 

b)  проведения аттестации сотрудников 

c)  научной организации труда  

d)  финансовой проверки  

e) фармацевтической службы 

54. Укажите вид инвентаризации по объему проверяемых средств: 

a) стандартная 

b)  частичная 

c)  линейная 

d)  квартальная 

e) сплошная  

55. Определите, что включает распоряжение о проведении инвентаризации: 

a)  сроки, причины проведения инвентаризации  

b)  перечень средств пожарного инвентаря 

c)  товарные знаки производителей ТМЦ 

d)  Ф.И.О. работников аптеки 

e)  сроки годности лекарственных средств 

56.  В одну из задач инвентаризационной комиссии входит … . 

a)  выявление малоходовых, залежавшихся ТМЦ  

b)  определение заработной платы работников 

c)  выполнение консигнации  товаров 

d)  учет товарно-материальных ценностей 

e)  информирование работников о необходимости инвентаризации 

57.  Проведение инвентаризации обязательно в случае: 

a) временного выбытия по болезни бухгалтера 

b)  смены вывески аптеки 

c)  ухода из коллектива более 50% его членов  

d) заключения договора с другим  поставщиком 

e)  временного выбытия в командировку заведующего 

58.  Инвентаризация денежных средств устанавливает … . 

a) правильность выписанных счетов-фактур 

b)  наличие кассового лимита 

c)  фактическое наличие денег в кассе 

d) фактическое наличие ТМЦ 

e)  фактическое наличие основных средств 

59.  При инвентаризации основных средств комиссия проверяет состояние … . 

a) кассовую книгу 

b)  журнала учета рецептуры 

c)  журнала учета дефектуры 

d) книги учета имущества  

e)  помещений аптеки 

60.  Укажите, что входит в основные обязанности инвентаризационной комиссии в 

первую очередь:  

a)  сличение фактического наличия товара с книжным остатком 

b)  выявление недостачи товарно-материальных ценностей 
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c)  выявления причин возникновения  конфликтов 

d)  проведение экономического анализа деятельности  

e)  проведение учета товарно-материальных ценностей 

 

 

Вариант 4 

1.  Инвентаризационная комиссия несет ответственность за … . 

a)  достоверность снятия фактических остатков 

b)  своевременность доставки информации 

c)  правильность результатов  исследований  

d)  своевременное оповещение поставщиков 

e)  обработку и запись в бухгалтерских счетах 

2.  Для проведения плановой инвентаризации необходимо: 

a)  заранее закончить обработку приходно-расходных документов 

b)  оповестить  поставщиков  

c)  заблокировать  финансовые счета 

d)  составить план инвентаризации 

e)  выявить номера счетов-фактур 

3.  На описных листах после сверки указывают … . 

a) количество  ошибок на странице 

b)  номера счетов-фактур 

c)  количество порядковых номеров на странице 

d) подпись главного бухгалтера 

e)  номера накладных, по которым поступили ТМЦ 

4.  Внеплановые инвентаризации проводятся …  

a) при получении  бонусов 

b)  перед составлением годового баланса и отчета 

c)  при  смене поставщика 

d)  при поступлении новой партии товара с аптечного склада 

e)  при смене материально ответственного лица 

5. В аптеку поступило противоопухолевое средство "Цисплатин". К какому виду цен 

относится розничная цена, установленная аптекой?  

a) Свободная цена  

b)  Фиксированная цена  

c)  Договорная цена 

d)  Индикативная цена  

e) Регулируемая цена  

6.  В Казахстане одним из основных социально-экономических механизмов 

регулирования доступности ЛСдля населения является:  

a) лицензирование  

b)  сертификация  

c) ценообразование  

d)  регистрация 

e) квотирование  

7.  Реализация аптеками ЛС населению и ЛПУ осуществляется в розничных ценах. Как 

называется разница между розничной и оптовой стоимостямитовара?  

a) Расходы  

b)  Прочие доходы от операционной деятельности  
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c)  Доход от реализации товаров  

d) Торговая наценка  

e)  Издержки обращения аптеки  

8. Цена экстемпорального ЛСимеет определенную структуру. Что из перечисленного 

учитывается при формировании розничной цены такого ЛС:  

a) Расходы на научные исследования.  

b)  Налог на имущество.  

c)  Прибыль предприятия.  

d)  Тариф за работу.  

e) Налог на прибыль.  

9.  В аптеку поступил рецепт для приготовления экстемпоральной лекарственной формы. 

Укажите документ,используемый для определения стоимости рецепта. 

a)  Прайс розничных цен на лекарственные вещества  

b)  Товарный отчет  

c)  Сертификат (паспорт) качества  

d)  Приходный кассовый ордер 

e)  Рецептурный журнал 

10.  Укажите, какой метод государственного регулированияприменяется к препаратам, 

входящих в Казахстанский Национальный Формуляр.  

a) установление низких цен 

b) установление предельных наценок  

c)  ограничения рентабельности производителей  

d)  рыночное регулирование  

e)  установление цен конкурентов 

11.  Для отражения хозяйственных операций используются бухгалтерские счета. Как 

называется часть активного счета, где записывают факт получения 

(поступления)хозяйственных средств:  

a) Сальдо 

b) Дебет 

c) Кредит 

d)  Актив  

e)  Пассив  

12.  В конце отчетного периода был составлен товарный отчет. В каком измерении 

учитывается весь товар, поступивший в аптеку?  

a)  В денежном измерении по оптовой и розничной ценам  

b)  В натурально-количественном измерении и денежном измерении  

c)  В денежном измерении по таможенной цене  

d)  В натурально-количественном измерении  

e)  В денежном измерении по розничной цене  

13.  Какой из приведенных видов учета можно охарактеризовать как процесс выявления, 

регистрации, накопления, обобщения, хранения и передачи информации о 

деятельности предприятия внешним и внутренним пользователям для принятия 

решений?  

a) Управленческий  

b) Бухгалтерский  

c)  Статистический  

d)  Оперативный  

e)  Налоговый  
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14.  В конце месяца аптека подает отчетность для принятия управленческих решений. К 

какому виду учета относится товарный отчет аптеки?  

a) Бухгалтерский  

b)  Финансовый 

c) Управленческий  

d)  Статистический  

e)  Налоговый  

15. Пользователей учетной информациив бухгалтерском учете подразделяют на внешних 

и внутренних. Среди указанных пользователей укажите внешних:  

a) Управленческий персонал.  

b)  Работники предприятия.  

c)  Владелец предприятия.  

d) Общественные организации.  

e)  Главный бухгалтер. 

16. Укажите вид счетов,предназначенных для ведения учета и контроля источников 

образования хозяйственных средств:  

a) Активные  

b)  Активно-пассивные  

c)  Банковские  

d)  Аналитические  

e) Пассивные  

17. Укажите, к какой группе хозяйственных средств следует отнести товарные запасыпри 

составлении отчетности аптеки:  

a) Основные средства  

b)  Прочие активы  

c)  Нематериальные активы  

d)  Собственный капитал  

e)  Оборотные активы  

18. Одной из задач бухгалтерского учета является предоставление информации для 

эффективного управления аптекой. Укажите внутренних пользователей информации.  

a) Поставщики  

b)  Покупатели  

c)  Органы государственного управления  

d)  Управленческий персонал  

e) Инвесторы  

19.  Заведующий аптекой проводит анализ хозяйственных средств аптеки. К какой группе 

хозяйственных средств следует отнести средства на счету в банке?  

a)  К ненормированным оборотным средствам  

b)  К основным средствам  

c)  К необоротным средствам  

d)  К нормируемых оборотным средствам  

e)  К прочим активам  

20.  Отчетная форма "Баланс" состоит из двух частей - актива и пассива. Укажите только 

пассивные статьи баланса. 

a)  Кредит банка, кредиторская задолженность  

b)  Уставный капитал, основные средства  

c)  Дебиторская задолженность, расходы будущих периодов  

d)  Основные средства, дебиторская задолженность  
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e)  Нераспределенная прибыль, нематериальные активы  

21.  Бухгалтерские счета обеспечивают как учет текущей деятельности аптек, так и 

составление финансовой отчетности. Укажите класс счетов, входящих в структуру 

баланса:  

a) Доходы и результаты деятельности  

b) Оборотные активы  

c) Расходы по элементам  

d) Расходы деятельности 

e)  Забалансовые  

22.  Укажите принцип бухгалтерского учета, заключающийся в распределении 

результатов деятельности предприятия на установленные периоды для составления 

финансовой отчетности:  

a) Автономность   

b)  Непрерывность   

c) Периодичность  

d)  Себестоимость  

e)  Хаотичность  

23.  Пользователей учетной информации в бухгалтерском учете подразделяют на внешних 

и внутренних. Среди перечисленных пользователейукажите внутренних:  

a) Инвесторы: существующие и потенциальные.  

b)  Органы государственного управления и контроля.  

c) Работники предприятия.   

d)  Партнеры (поставщики, кредиторы).  

e)  Общественные организации.  

24.  Бухгалтерские счета классифицируют в зависимости от вида учета активов или 

источников их образования. Укажите, что учитывается на активных счетах?  

a) Кредиты банков.  

b)  Бюджетное финансирование.  

c)  Нераспределенная прибыль.  

d) Дебиторская задолженность.  

e)  Собственный капитал.  

25.  Укажите, что из перечисленного учитывается на пассивных счетах: 

a) Дебиторская задолженность.  

b)  Денежные средства.  

c)  Основные средства. 

d)  Нематериальные активы 

e)  Уставный капитал.  

26. Укажите счета, предназначенные для учета и контроля хозяйственных средств:  

a) Пассивные  

b)  Активно-пассивные  

c)  Пассивно-активные  

d)  Внебалансовые  

e)  Активные  

27. Укажите, каким первичным документом оформляется выдача ЛС с аптечного склада: 

… . 

a) Расчетно-платежной ведомостью  

b)  Квитанцией  

c) Накладной (требованием)  
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d)  Препроводительной ведомостью  

e)  Реестром  

28.  Выберите внутрихозяйственную операцию, уменьшающую остаток товаровв аптеке:  

a) Переоценка товаров в связи со снижением розничных цен.  

b)  Перевод в товар других товарно-материальных ценностей.  

c)  Оприходование рецептурной посуды.  

d)  Оприходование излишков товара.  

e) Сумма тарифа по лабораторно-фасовочным работам.  

29.  Укажите документ, в котором отражается несоответствие между фактическим 

наличием товара и количеством, указанным в накладной:  

a)  Акт об установлении расхождений при приемке товара  

b)  Журнал регистрации поступления товара по группам  

c)  Товарный отчет  

d)  Расходная накладная  

e) Отчет о финансово-хозяйственной деятельности  

30. Укажите, какой документ является основанием для оприходования товара в аптеке при 

поступлении от поставщика:  

a) Акт о списании товара на хозяйственные нужды  

b)  Регистрация розничных оборотов  

c)  Сертификат качества  

d) Приходная накладная  

e)  Инвентаризационная опись  

31. Укажите, в каком учетном документе отражается поступление товара материально 

ответственными лицами:  

a) В договоре  

b) В регистрации розничных оборотов  

c)  В сводном реестре  

d) В приходной части "Товарного отчета"  

e)  В бухгалтерском балансе  

32. Укажите первичный документ, в котором необходимо отразить расход товара на 

оказание первой доврачебной помощи:  

a) Кассовая книга  

b) Отчет о движении тары  

c)  Регистрация розничных оборотов  

d)  Журнал учета рецептуры 

e)  Справка о списании товара  

33. Укажите, в каком накопительном документе необходимо отразить товар, который 

отпущен городской больнице №5:  

a) Кассовая книга (расходная часть) 

b)  Отчет о движении тары  

c)  Сводный реестр  

d)  Журнал учета рецептуры  

e)  Товарный отчет (расходная часть)  

34. При заполнении "Товарного отчета" зав. аптекой отразил хозяйственную операцию в 

приходной части. Укажите эту операцию.  

a)  Закупка лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента  

b) Сумма реализованных торговых наложений  

c)  Расход товара на хозяйственные нужды  



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

74стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

d)  Сумма реализованного товара  

e) Уценка по лабораторно-фасовочным работам  

35.  Укажите, какие из приведенных хозяйственных операций увеличивает товарный запас 

в аптечных учреждениях:  

a) Выбытие товаров на хозяйственные нужды  

b)  Потери от списания  

c) Дооценка по лабораторно-фасовочным работам  

d) Недостача при инвентаризации  

e)  Возврат товара поставщику  

36.  Аптекой приобретено торговое оборудование. Как документально оформляется 

приход торгового оборудования?  

a)  Акт приема-передачи, инвентарный номер, инвентарные карточки  

b)  Акт на внутреннее перемещение, справка о дооценке, накладная  

c)  Расчетно-платежная ведомость, акт списания, книга учета 

d)  Препроводительная ведомость, акт о списании, накладная  

e)  Инвентарная опись, реестр денежных средств, книга учета  

37.   В процессе торгово-финансовой деятельности аптека использует многооборотную 

тару. Какая тара из указанных возвращается поставщику?  

a) Упаковочные материалы  

b)  Ящики бумажные 

c)  Штангласы  

d) Баллоны металлические  

e)  Лабораторная посуда  

38.  Аптекой приобретены холодильник и компьютер. Эти основные средства зачисляются 

на баланс аптеки по…  

a) Амортизационной стоимости  

b)  Остаточной стоимости  

c) Первоначальной стоимости  

d)  Рыночной стоимости  

e)  Ликвидационной стоимости  

39.  При приемке от заготовителя лекарственное растительное сырье направляется на 

анализ. Какой документ является основанием для оприходования ЛРС в случае 

положительного результата?  

a) Приходная накладная  

b) Приемная квитанция  

c)  Приемный акт  

d) Счет-фактура поставщика 

e)  Справка по лабораторно-фасовочным работам 

40.  Аптека принимает от населения ЛРС. По каким ценам аптека выплачивает средства за 

ЛРС заготовителю?  

a) Индексированным  

b)  Заготовительным  

c) Розничным  

d)  Фиксированным  

e)  Оптовым  

41.  Стоимость внеоборотных активов аптечных предприятий может изменяться в течение 

срока их полезного использования. Укажите стоимость основных средств, которая 
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составляет разницу между начальной стоимостью и суммой начисленного износа за 

время использования средств:  

a) Амортизационная  

b)  Справедливая  

c) Остаточная  

d)  Балансовая  

e)  Восстановительная  

42.  Для составления баланса необходимо определить остаточную стоимость основных 

средств, которая рассчитывается как:  

a) Разница между первоначальной стоимостью и суммой начисленного износа  

b)  Разница между первоначальной и восстановительной ценностями  

c)  Разница между розничной и оптовой ценами 

d) Разница между восстановительной стоимостью и суммой начисленного износа  

e)  Сумма восстановительной стоимости и начисленного износа 

43.  Аптека планирует расширить производство лекарственных средств. С этой целью 

приобретено производственное оборудование.  По какой стоимости оборудование 

будет зачислено на баланс аптеки?  

a) Закупочной 

b)  Амортизационной  

c)  Ликвидационной  

d)  Переоцененной  

e)  Первоначальной  

44. С целью расширения спектра деятельности аптекой было приобретено 

производственное оборудование. К какой группе хозяйственных средств относится 

производственное оборудование?  

a) Товар  

b)  Тара  

c)  Необоротные материальные активы  

d) Незавершенные капитальные инвестиции  

e)  Основные средства  

45. Аптечное учреждение владеет пакетом документов, который подтверждает право 

собственности на компьютерные программы. Укажите статью баланса, в которой оно 

отображается.  

a) Товар  

b)  Малоценный инвентарь 

c)  Денежные средства  

d) Нематериальные активы  

e)  Запасы  

46.  Укажите, каким документом оформляется перевод картонных ящиков в товар:  

a) Приемная квитанция  

b)  Расходный кассовый ордер 

c) Товарный отчет 

d) Акт о переводе тары в товар  

e) Приходный кассовый ордер  

47.  Для хранения медикаментов аптека закупила новые шкафы. К какой группе относят 

активы, срок ожидаемой эксплуатации которых более одного года?  

a) Малоценные и быстроизнашивающиеся предметы.  

b)  Сырье.  



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

76стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

c) Основные средства.  

d) Вспомогательные материалы. 

e) Малоценный инвентарь  

48.  Укажите, при каком методе амортизационная стоимость объекта равномерно 

списывается в течение срока его полезного использования. 

a) Метод уменьшения остаточной стоимости.  

b)  Метод ускоренного уменьшения остаточной стоимости.  

c)  Кумулятивный метод.  

d) Прямолинейный метод.  

e)  Производственный метод 

49.  Прочие активы аптеки для удобства учета делятся на группы. К какой из них следует 

отнести этикетки, бумажные капсулы, фильтровальную бумагу?  

a) Лекарственное растительное сырье  

b) Вспомогательные материалы  

c)  Тара  

d) Горюче-смазочные материалы  

e)  Другие материальные ценности  

50.  Аптека приобрела основные средства. Укажите, с какого времени начинают на них 

начислять амортизацию?  

a)  Со следующего месяца после ввода их в эксплуатацию  

b)  Со дня ввода их в эксплуатацию  

c)  Со следующей недели после введения их в эксплуатацию  

d)  Со следующего квартала после ввода их в эксплуатацию  

e)  Через две недели после введения их в эксплуатацию  

51.  В конце рабочего дня кассир должен обобщить информацию о приходных и 

расходных операциях за день. Какой документ при этом ему необходимо оформить?  

a) Товарный отчет  

b)  Реестр движения денежных средств  

c)  Реестр выписанных требований накладных  

d)  Оборотную ведомость  

e)  Кассовую книгу  

52. Заведующий аптекой принимает на работу кассира. Укажите, какой вид договора о 

материальной ответственности должен быть заключен.  

a)  Договор о полной индивидуальной ответственности.  

b) Договор о полной коллективной ответственности.  

c)  Договор ограниченной индивидуальной ответственности.  

d)  Договор ограниченной коллективной ответственности.  

e)  Договор о полной бригадной ответственности.  

53.  Укажите, на основании какого документа осуществляется перечисление суммы с 

текущего счета на счет получателя.  

a) Денежный чек.  

b)  Заявление на внесение наличности.  

c)  Расчетный чек.  

d)  Депозитный счет.  

e) Платежное поручение.  

54. Аптечные организации сохраняют свои денежные средства на счетах в банке. Укажите 

документ, по которому можно сверить записи о состоянии текущего счета аптеки в 

банке  
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a) Кассовый ордер  

b)  Чековая книжка  

c) Выписка банка  

d)  Кассовая книга  

e)  Месячный отчет  

55.  Кассир аптеки обязан отражать все приходные и расходные операции. Для 

оприходования наличных средств в кассу аптеки кассир должен оформить:  

a) Расходный кассовый ордер  

b)  Приходную накладную  

c)  Расходную накладную  

d)  Приходный кассовый ордер  

e) Приемную квитанцию  

56.  Аптека открывает счет в банке для хранения денежных средств и осуществления 

текущих хозяйственных операций. Какой вид счета необходимо открыть?  

a) Временный  

b)  Депозитный  

c)  Аккредитив  

d) Текущий  

e)  Инвестиционный  

57.  Перечисление со счета денежных средств и зачисления на него банком 

осуществляются на основании расчетно-платежных документов. По какому документу 

происходит выдача банком наличных с текущего счета:  

a) Расчетный чек.  

b)  Платежное поручение.  

c) Денежный чек.  

d)  Расходный кассовый ордер.  

e)  Платежное требование.  

58.  Кассир производит приходные и расходные кассовые операции на основании 

соответствующих кассовых ордеров. Что из перечисленного относится к расходным 

операциям?  

a) Поступление средств на выплату зарплаты.  

b)  Выручка аптеки.  

c)  Выручка подчиненной аптечной сети.  

d)  Возврат неиспользованных подотчетных сумм.  

e)  Выдача наличных денег под отчет.  

59. Аптека получила товар с аптечного склада. Какой расчетный документ выпишет 

аптека для перевода определенной суммы средств со своего счета (плательщика) на 

счет получателя (склада)?  

a) Платежное требование.  

b) Платежное поручение.  

c)  Инкассовое поручение.  

d)  Вексель.  

e) Препроводительную ведомость.  

60.  Укажите форму оплаты труда, когда размер заработной платы напрямую зависит от 

количества единиц изготовленной продукции:  

a) Почасовая  

b)  Премиальная  

c)  Бригадная 
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d) Сдельная  

e) Почасово-премиальная  
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Эталон ответов к 2 рубежному контролю 
 

Вариант 1 
 

1. d 

2. c 

3. a 

4. d 

5. b 

6. c 

7. e 

8. d 

9. c 

10. a 

11. e 

12. e 

13. a 

14. c 

15. a 

16. b 

17. b 

18. d 

19. a 

20. e 

21. b 

22. c 

23. e 

24. a 

25. d 

26. c 

27. b 

28. a 

29. e 

30. a 

31. b 

32. c 

33. d 

34. a 

35. a 

36. a 

37. e 

38. e 

39. b 

40. c 

41. d 

42. e 

43. a 

44. b 

45. c 

46. d 

47. e 

48. a 

49. a 

50. b 

51. c 

52. d 

53. e 

54. b 

55. d 

56. a 

57. e 

58. a 

59. c 

60. a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Кафедра организации и управления фармацевтического дела 40/11-2024 

80стр. из 85 Контрольно-измерительные средства по дисциплине «Кадровый и финансовый менеджмент» 

 

Вариант 2 

 

1. a 

2. b 

3. c 

4. d 

5. e 

6. b 

7. c 

8. a 

9. e 

10. b 

11. d 

12. c 

13. c 

14. d 

15. b 

16. c 

17. e 

18. e 

19. b 

20. c 

21. c 

22. d 

23. d 

24. e 

25. e 

26. d 

27. d 

28. e 

29. e 

30. b 

31. b 

32. c 

33. a 

34. e 

35. d 

36. c 

37. d 

38. e 

39. e 

40. b 

41. c 

42. d 

43. c 

44. d 

45. c 

46. a 

47. e 

48. a 

49. e 

50. d 

51. c 

52. a 

53. d 

54. e 

55. e 

56. c 

57. b 

58. c 

59. e 

60. b 
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Вариант 3 

 

1. c 

2. d 

3. b 

4. e 

5. e 

6. a 

7. a 

8. b 

9. b 

10. c 

11. c 

12. d 

13. d 

14. e 

15. e 

16. a 

17. a 

18. e 

19. e 

20. b 

21. c 

22. d 

23. c 

24. d 

25. c 

26. d 

27. b 

28. e 

29. e 

30. a 

31. c 

32. a 

33. a 

34. b 

35. e 

36. a 

37. a 

38. e 

39. c 

40. d 

41. d 

42. c 

43. e 

44. e 

45. b 

46. b 

47. e 

48. b 

49. a 

50. a 

51. c 

52. d 

53. d 

54. e 

55. a 

56. a 

57. c 

58. c 

59. d 

60. a 
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Вариант 4 

 

1. a 

2. a 

3. c 

4. e 

5. e 

6. c 

7. d 

8. d 

9. a 

10. b 

11. b 

12. a 

13. b 

14. c 

15. d 

16. e 

17. e 

18. d 

19. a 

20. a 

21. b 

22. c 

23. c 

24. d 

25. e 

26. e 

27. c 

28. a 

29. a 

30. d 

31. d 

32. e 

33. e 

34. a 

35. c 

36. a 

37. d 

38. c 

39. b 

40. b 

41. c 

42. a 

43. e 

44. e 

45. d 

46. d 

47. c 

48. d 

49. b 

50. a 

51. e 

52. a 

53. e 

54. c 

55. d 

56. d 

57. c 

58. e 

59. b 

60. d 
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Билеты для рубежного контроля № 2 

 
Билет 1 

1. Предпосылки возникновения финансового мененжмента. 

2.  Этапы развития финансовой науки. 

3. Основные принципы, функции и взаимодействие финансовой политики, финансовой 

системы и финансового менеджмента. 

 

Билет 2 

1. Вклад в методологию управления финансами различных ученых. 

2. Финансовый менеджмент как управленческая деятельностьиз каких двух элементов 

состоит? 

3. Структура финансового менеджмента как системы управления. 

 

Билет 3 

1. Задачи финансового менеджмента. 

2. Методы финансового менеджмента. 

3. Внутренняя среда предприятия. 

 

Билет 4 

1. Микросреда и макросреда, общая характеристика. 

2. Влияние различных факторов на среду предпринимательства.  

3. Организационно-правовые формы предпринимательства. 

 

Билет 5 

1. Внешние финансовые отношения и потоки коммерческого предприятия. 

2. Внутренние финансовые отношения. 

3. Структура информационной базы финансового менеджмента. 

 

Билет 6 

1. Внешние и внутренние пользователи информации. 

2. Сущность и основные принципы финансового планирования. 

3. Основные этапы финансовою планирования 

 

Билет 7 

1. Подсистемы и виды планов в финансовом планировании. 

2. Влияние различных факторов на среду предпринимательства. 

3. Предпосылки возникновения финансового мененжмента. 

 

 


